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ABSTRACT
AIM obbiettivo
Identificar y conocer los lineamientos del proyecto “Economía de Comunión”, y presentar un modelo – propuesta de empresa basado en dicho proyecto, en función de las realidades socio económicas latinoamericanas y ecuatorianas.



METHOD metodo
Recurriré al método deductivo - inductivo como herramienta para organizar la adquisición del conocimiento, ya que para explicar el problema de investigación, iniciaré un estudio de un marco teórico general, como son los lineamientos de la Doctrina Social de la Iglesia y de la Cultura del Dar, y luego procederé a su aplicación en una realidad concreta como es la empresa; por otro lado, analizaré características particulares de las empresas ya existentes bajo el esquema de la Economía de Comunión con el fin de establecer pautas de comportamiento que puedan generalizarse.

La información requerida será recolectada de Libros, revistas, artículos de la prensa, trabajos de grado, sitios de información en Internet, y entrevistas a peritos en diversas áreas.



CONCLUSIONS 

conclusioni
Luego de analizar la coyuntura mundial y regional, se evidencia que uno de los más apremiantes problemas de la sociedad Latinoamericana y ecuatoriana en la actualidad, es la disparidad de la distribución de la renta, siendo de imperiosa necesidad el propender a cambiar esta tendencia por parte de todos los actores de la sociedad, como es la empresa, tema de análisis en esta Tesis.  

La empresa de Economía de Comunión presenta un aporte válido para una redistribución equitativa de la renta a través de la empresa misma, al considerar la ayuda a los sectores económicamente marginales de la sociedad como parte de su estructura esencial;  la filosofía inherente a este tipo de empresas intenta crear entre los miembros de la empresa una conciencia en bien de la sociedad entera, constituyendo un coherente reflejo de las orientaciones que la Iglesia promulga, mediante su doctrina Social, en pro de la dignidad humana.

Se ha constatado, por el análisis de las experiencias reales de este tipo de empresas, que este modus operandi tiene una serie de repercusiones favorables sobre las mismas, como son la motivación del personal, el establecimiento de relaciones con todos los clientes internos y externos a la empresa, basadas en la confianza y el apoyo mutuo; factores que constituyen un verdadero “capital intangible”, una fortaleza para la empresas que les permite ser rentables y duraderas.

Tanto los estudios teóricos como la contrastación empírica realizada, me llevan a proponer la implementación del proyecto de empresas de Economía de Comunión en Ecuador, como un modelo viable para contrarrestar las tendencias a la inequidad y concentración de la riqueza características de nuestro entorno, promoviendo integral y solidariamente al hombre.  
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