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ABSTRACT
AIM obbiettivo
L’OBIETTIVO PRINCIPALE è STATO QUELLO DI INTRODURRE UN NUOVO MODO DI FARE L’ECONOMIA IN UNA REALTA’, QUELLA DELLA PROVINCIA DI CUNEO, CHIUSA ALLE INNOVAZIONI E ALL’AIUTO RECIPROCO IN ECONOMIA.

METHOD metodo
Per la realizzazione della tesi sono partito da una analisi completa del progetto di edc, dalla sua nascita in Brasile fino ad oggi.  Successivamente ho analizzato ogni punto fondamentale dell’edc e la loro attuazione nell’aziende.  Ho concluso con una analisi globale dell’azienda, in cui mi è stato possibile vivere direttamente e constatare quindi la reale applicazione dei principi di solidarietà, comunione e collaborazione espressi dall’economia di comunione.

CONCLUSIONS 

conclusioni
Il lavoro ha cercato di mettere in luce come il progetto dell’economia di comunione ha contribuito a creare ed a formare una certa cultura inprenditoriale, basata sul dare reciproco, in un sistema economico, quello delle piccole e medie imprese , ed in una economia, quella della provincia di cuneo, ricca di imprese artigiane chiuse verso alcuni valori che le renderebbero migliori.
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