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ABSTRACT
AIM obbiettivo
Questa tesi esamina il mutamento in atto nella teoria e nella pratica economica, sia a livello microeconomico (si analizza il comportamento individuale e collettivo attraverso esperimenti di laboratorio) sia a livello macroeconomico (si osservano nuovi modi di vivere e di fare economia e  commercio, nazionale e internazionale).  



METHOD metodo
Si é preso spunto dal pensiero e dalle teorie di Amartya Sen in merito allo sviluppo globale e ai concetti di egoismo, altruismo e cooperazione. Questi argomenti sono stati approfonditi esaminando la letteratura economica, sociologica e pscicologica, dagli anni ’50 sino ai nostri giorni, che si é preoccupata di conoscerne il significato e le dinamiche individuali e collettive. A livello microecomico sono stati considerati, in particolare, gli esperimenti socio-statistici condotti dalla Scuola di Zurigo a proposito dei concetti di relazionalità e di reciprocità, e gli esperimenti condotti secondo il metodo della teoria dei giochi. A livello macroeconomico si osserva una cultura nuova che porta a un nuovo approccio all’economia e alla finanza, soprattutto in relazione ai paesi in via di sviluppo e all’ambiente. Si approfondisce la disamina della richiesta di cancellazione del debito estero dei paesi poveri, della nascita e dello sviluppo delle Banche Etiche e del Fair Trade, e di un nuovo modo di fare impresa: quello dell’Economia di Comunione. È stata inoltre esaminata l’attualità del concetto di felicità di alcuni grandi del passato, come Genovesi (economista italiano del XVIII secolo), anch’egli influenzato, come Sen, dalle argomentazioni aristoteliche.



CONCLUSIONS 

conclusioni
Dalle ricerche condotte si evince la corrispondenza tra il cambiamento culturale a livello teorico e pratico, microeconomico e macroeconimico e il desiderio, oltre che la necessità, di una economia eticamente orientata per un armonico sviluppo mondiale di cooperazione tra esseri umani da un lato, e tra questi ultimi e l’ambiente che li circonda. Lo studio mette in luce la nascita e il rapido sviluppo di “diverse” forme di economia, finanza e commercio, allo stesso modo, ma spesso anche più valide, rispetto alle forme “tradizionali”. 
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- worked example/ ESEMPIO DI COMPILAZIONE -

AIM:This thesis examines the ethical practices of the EoC businesses regarding taxation compared with a random sample of non EoC businesses to determine whether a new business ethic is emerging. 

METHOD: Literature on the ethical basis of the EoC was examined, especially the foundation writings of Chiara Lubich, president and founder of the Focolare Movement. Other key writings in business ethics and government reports on tax fraud were also consulted, questionnaire on tax practices to be submitted anonymously, was sent to 8 EoC businesses and 20 others. Detailed responses were received from 7 EoC businesses and 8 of the others. The questions included issues of a statistical  and factual nature … as well as more qualitative questions answered by the businesses. The results were analysed using standard statistical techniques as well as qualitative comparisons.

CONCLUSIONS: The study showed a very dramatic difference between the EoC entrepreneurs and their counterparts. Whilst the majority of the non EoC entrepreneurs were essentially honest, if the opportunity arose for them to avoid tax without the likelihood of detection this was considered ‘fair game’. Taxation was seen as oppressive. Two of the 13 non EoC entrepreneurs were scrupulous in their regard for tax. All, however, indicated that they would be prepared to cheat if the survival of the business was at stake. All of the EoC businesses saw taxation as a social responsibility, similar to that  part of their profit that goes to the poor. The study verified the original thesis that the EoC is giving birth to a new ethics in Economics. 
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