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ABSTRACT
AIM obbiettivo
Accertare se la concezione d’impresa, sottostante il progetto di EdC, può definirsi “sostenibile” e quindi una forma di esercizio di attività economiche che contribuisce a promuovere lo “sviluppo umano”. 



METHOD metodo
La prima parte mette in relazione la sfida lanciata dal paradigma dello sviluppo sostenibile, dall’irrompere della passione della comunità e dello spirito del dono, a lungo soffocati e calpestati, con una risposta incontrata nella “cultura del dare” e nella concezione di un ”uomo nuovo”. Nella seconda parte, dopo un approfondimento dei principi teorici sottostanti l’EdC e delle sue implicazioni sul vivere sociale, si presentano alcune esperienze nazionali ed internazionali di imprenditori e lavoratori operanti per e con le aziende del progetto. Nella terza parte, dopo aver palesato alcuni caratteri o qualità emergenti dall’analisi delle testimonianze raccolte, si verifica l’obiettivo posto a base della suddetta ricerca.

CONCLUSIONS 

conclusioni
Le esperienze e le testimonianze raccolte nel corso degli ultimi due anni ed analizzate secondo il concetto di “sostenibilità”, come maturato in seno alla Commissione Mondiale delle Nazioni Unite per l’Ambiente e lo Sviluppo, hanno permesso di verificare che scopo dell’impresa di EdC non è più soltanto la produzione di profitto, ma prima di tutto un’esistenza della stessa come comunità di uomini che in modo diverso perseguono il soddisfacimento dei loro bisogni e costituiscono al contempo un particolare gruppo al servizio del bene comune che sceglie e si propone di integrare esclusi ed emarginati nel circolo dello sviluppo economico, riducendo la povertà, allargando il processo delle scelte della persona, proteggendo l’ambiente ed assicurandone la sostenibilità.
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