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ABSTRACT
AIM obbiettivo
Illustrare i contributi innovativi apportati dallEdC nel pensiero economico. Tali contributi riguardano in particolare la concezione di un nuovo modello antropologico di homo, quello dell’homo donator, e la proposta di un nuovo paradigma di razionalità che studi la relazione tra matrici culturali e modelli di comportamento della persona.

Si presenta inoltre la categoria dei beni relazionali la cui produzione crediamo costituire uno dei punti di forza dell’EdC.

METHOD metodo
Consultazione testi, tesi  sul tema e articoli di riviste specialistiche. Partecipazione a seminari sul tema etica-economia, consultazione dei siti internet per tesi sullEdC e per aggiornamento dei  dati statistici.

CONCLUSIONS 

conclusioni
In uesto studio si è analizzato il rapporto tra l’etica e l’economia, con particolare riferimento al tema del bene comune, mettendo in luce le questioni socio-economiche che più di altre richiedono l’intervento dell’etica.

Tale analisi propone una conversione del modo di pensare e di agire della persona, partendo dai paradigmi di razionalità adottati in economia per arrivare alla questione della diseguaglianza, perché è basata sulla convinzione che non esistono soluzioni solo economico-logistiche ai grandi problemi che affliggono l’umanità.

In tal senso riteniamo che l’economia di comunione offra un felice esempio di connubio tra etica edeconomia in uanto non privilegia un aspetto a scapito dell’altro.

L’economia di comunione apporta nel sistema economico un fattore umanizzante che è costituito dall’amore per sé stessi e per gli altri e dall’unità, senza per uesto rinunciare agli strumenti offerti dall’economia moderna.
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