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ABSTRACT
AIM obbiettivo
IL LAVORO SI PROPONE DI DIMOSTRARE CHE, NELLE IMPRESE DI EDC, IL LAVORATORE E’ POSTO AL CENTRO DELL’ATTIVITA’ AZIENDALE E QUINDI CHE E’ POSSIBILE INTRODURRE UNA CULTURA DELLA PERSONA NELLA GESTIONE AZIENDALE.



METHOD metodo
INNANZITUTTO SI E’ PROCEDUTO AD UNA PRESENTAZIONE DELL’EDC SEGUITA DA UN’ANALISI-RAFFRONTO CON LA  DOTTRINA  SOCIALE DELLA CHIESA CHE SI FA PORTATRICE DI UNA CONCEZIONE DI ECONOMIA A SERVIZIO DELL’UOMO. SI E’ QUINDI PASSATI AD ESAMINARE LA LETTERATURA SOFFERMANDOSI SUL CONCETTO DI AZIENDA E SULLA SUA STRUTTURA, SUL CAPITALE UMANO E SU 3 PECULIARI MODALITA’ /STRUMENTI DI VALORIZZAZIONE DELL’ ORGANISMO PERSONALE: LA PARTECIPAZIONE DEI LAVORATORI ALLA VITA DELL'’IMPRESA, LA COMUNICAZIONE INTERNA E LA FORMAZIONE.  SULLA BSAE DEL LAVORO FIN QUI SVOLTO E’ STATO ELABORATO UN QUESTIONARIO (INVIATO VIA E-MAIL), CUI HANNO RISPOSTO 37 CAPI AZIENDA DI IMPRESE ITALIANE DI EDC. CON IL QUESTIONARIO CI SI E’ PROPOSTI DI PRESENTARE, ALMENO SOMMARIAMENTE, LA REALTA’ DELLE AZIENDE DI EDC, ANALIZZARNE BREVEMENTE GLI ASPETTI ORGANIZZATIVI E, SOPRATTUTTO, ESAMINARE SE, E ATTRAVERSO QUALI MODALITA’, LE AZIENDE DI EDC PRESTANO PARTICOARE CURA ED ATTENZIONE ALLA GESTIONE DEL PERSONALE. NELL’ULTIMA PARTE DEL LAVORO, ATTINGENDO AI RISULTATI DELLA RICERCA EMPIRICA, ALLA LETTERATURA E ALLA DOTTRINA  SOCIALE DELLA CHIESA, SI E’ PROCEDUITO AD UNA PUNTUALIZZAZIONE E FOCALIZZAZIONE DEGLI ASPETTI E DEI MOTIVI A SOSTEGNO DELLA TESI.

CONCLUSIONS 

conclusioni
IL LAVORO SVOLTO EVIDENZIA CHE E’ POSSIBILE UMANIZZARE L’ECONOMIA, DANDO SPAZIO ALLA CULTURA DELLA PERSONA NELLA GESTIONE AZIENDALE: ED E’ PROPRIO LA CULTURA DISINTERESSATA DELLA PERSONA CHE COSTITUISCE LA “MARCIA IN PIU’” DI TALI IMPRESE, IL “SEGRETO” CHE CONSENTE LORO DI ESSERE COMPETITIVE E PROSPERARE.
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