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ABSTRACT
AIM obbiettivo
L’oggetto della seguente tesi è stato quello di identificare un sistema informativo (interno ed esterno) capace di rispondere alla necessità delle aziende di Economia di Comunione. L’idea è nata dall’esigenza espressa dagli stessi imprenditori, di trovare uno strumento capace di “catturare” il “capitale intangibile” dell’azienda, aspetto rilevante e distintivo delle stesse: lo studio è, così, naturalmente sfociato nell’analisi di un caso aziendale.

METHOD metodo
La poliedricità della realtà aziendale ha indotto un cambiamento nel sistema informativo per soddisfare le diverse esigenze legate ai processi di controllo e di rendicontazione.

Dall’analisi del caso aziendale è emerso che la Unilab, per dare nome a tutta la ricchezza di esperienze maturate in questi anni di lavoro e non sempre esprimibile mediante dati prettamente economici, ha cercato di tracciare, a fianco del Bilancio economico, un Bilancio Sociale.

Affianco a tale strumento rendicontativo ex-post, è stata proposta l’applicazione all’Unilab di un strumento per il controllo strategico: la “Balanced Scorecard”. 

Esso è un sistema di indicatori di sintesi volto ad esprimere il grado di raggiungimento in itinere degli obiettivi dell’azienda, attraverso l’affiancamento alle misure finanziarie di indici quantitativi e qualitativi, ai quali è attribuita uguale rilevanza.

In particolare per il caso Unilab si è tenuto sotto osservazione sette prospettive dell’azienda: la prospettiva del cliente, la prospettiva dell’innovazione e dell’apprendimento, la prospettiva delle risorse umane, la prospettiva economico-finanziaria, la prospettiva interna, la prospettiva della comunicazione.

La “Balanced Scorecard” risulta essere uno strumento consono all’Unilab e in generale alle aziende di EdC in quanto favorisce la collaborazione fra diversi soggetti che, per rispettare gli obiettivi previsti dalla stessa, saranno indotti a collaborare, a scambiarsi dati ed informazioni e a perseguire la trasparenza e la collaborazione anche nelle decisioni quotidiane. Inoltre  ogni soggetto non agirà solo in funzione di obiettivi esclusivamente monetari ma anche di altri indicatori di performance relativi alla qualità.

Il modello Scorecard, inoltre, sensibilizza verso le esigenze del mercato e le preferenze del consumatore sia in termini quantitativo-monetari che di altri indicatori di qualità e di flessibilità.

CONCLUSIONS 

conclusioni
L’intento di questo lavoro è stato quello di dare un contributo alle aziende di EdC o quanto meno uno spunto per diventare un “paradigma di gestione”
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