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ABSTRACT
AIM obbiettivo 


L’obiettivo è poter dimostrare come il mondo del lavoro possa favorire delle possibilità di crescita e di realizzazione personale e nel caso specifico come la fede cattolica e quindi l’adesione a precisi valori possa motivare un imprenditore ad adottare delle linee di lavoro che trovano fondamento nel Vangelo e che sono: l’amore e il rispetto per l’altro, la trasparenza nella gestione e il non puntare solo al profitto, che sicuramente è importante ma diventa strumentale, e laddove è possibile destinare una parte degli utili ai bisognosi.



METHOD metodo 

.
Ho partecipato mensilmente a degli incontri organizzati per gli imprenditori. Ho utilizzato il metodo delle interviste agli imprenditori. Ho  consultato i testi di Chiara Lubich, il sito dei focolarini e il Vangelo. Testi di psicologia del lavoro



CONCLUSIONS 

conclusioni
Attraverso il progetto di Economia di Comunione, ho cercato esperienze concrete di realtà lavorative all’interno delle quali l’individuo e tutte le problematiche fossero poste al centro.

Gli elementi di spicco comuni nel pensiero degli intervistati, sono una testimonianza di quanto è stato detto, nel senso che viene più volte sottolineato il ruolo della motivazione individuale e della cooperazione tra i lavoratori; cooperazione che si concreta nel motto “più disponibilità per meno conflittualità”. Per un altro verso, il rispetto dell’individualità si rileva nella costante attenzione alla trasparenza delle procedure amministrative, che si può leggere anche in senso lato una forma di legalità e quindi di onestà per le regole della collettività.

Collettività di cui non si può fare a meno – ecco perché è stato detto nella premessa che con l’Economia di Comunione poniamo uno sguardo sul mondo - , proprio perché si ha l’esatta percezione che le organizzazioni del lavoro sono sistemi aperti perché strettamente legati allo scambio con i soggetti esterni del lavoro.   
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