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ABSTRACT
AIM obbiettivo
L’ordinamento italiano identifica le società di capitali come finalizzate al perseguimento dello scopo lucrativo, normativamente previsto dall’art. 2247 del Codice Civile. Il perseguimento di uno scopo altruistico viene invece individuato come proprio di altri tipi di organizzazioni collettive identificate dalla categoria degli enti non profit (categoria mutuata dalla terminologia economica e non formalizzata quale categoria dogmatica). 

Questo lavoro è consistito nell’analisi della conformità all’ordinamento, delle soluzioni possibili e di quelle adottate dalle società di economia di comunione ai fini della  tripartizione degli utili  con particolare riferimento alla soluzione scelta e tradotta poi nello statuto della EdiC. S.p.a..

Dall’analisi di questa particolare soluzione si è cercato di evidenziare come, rimanendo nell’ambito della autonomia stautaria, una società possa validamente porre in essere riserve statutarie cui destinare una predeterminata percentuale di utili, anche qualora queste riserve siano finalizzate a scopi latu sensu altruistici, senza che ciò si ponga in contrasto con la causa tipica lucrativa delle società di capitali, intendendosi  tali atti non mere liberalità, quanto atti a titolo gratuito, compatibili con lo scopo lucrativo delle società, in quanto funzionalizzati al perseguimento dell’oggetto sociale.

METHOD metodo
Nella prima parte del lavoro ho condotto un’ analisi delle motivazioni alla base della nascita del cosiddetto “privato sociale” partendo dai cd. market feilures , per poi citare gli interventi normativi di natura episodica e “a pioggia” che hanno interessato il settore. Tra gli agenti, in tale panorama, sono stati inseriti anche i Movimenti ecclessiali e tra essi il Movimento dei focolari con la sua peculiare visione dell’economia e dei beni (cap.1). Sono poi passata all’analisi delle origini storiche del progetto e dei fondamenti spirituali, con una presentazione del movimento dei Focolari nel suo insieme e con cenni ai punti principali della spiritualità di comunione proposta da Chiara Lubich (cap2) . La seconda parte analizza invece gli aspetti più giuridici, partendo dalla analisi della causa del contratto di società e poi le singole soluzioni ipotizzabili al fine di dare corso alla tripartizione degli utili secondo il progetto di EdC (cap. 3). Il centro del lavoro è stato l’evidenziazione della soluzione adottata dallo Statuto della E.di C. S.p.A., analizzato nelle sue parti fondamentali e con particolare attenzione rispetto all’art.32 dove si prevede la destinazione del 30% degli utili di esercizio alla riserva statutaria finalizzata al finanziamento del Fondo di Solidarietà(cap. 4).

CONCLUSIONS 

conclusioni
Le conclusioni partono da un assunto di base sancito in sede di giurisprudenza di Cassazione che stabilisce la conformità degli atti a titolo gratuito alla causa del contratto di società se questi siano pur in modo mediato ed indiretto preordinati al soddisfacimento di un interesse economico. In tal senso, laddove gli atti posti in essere dalle società di e.d.c. si intendano finalizzati al perseguimento dell’oggetto sociale, e quindi del progetto con tutte le implicazioni economiche che esso comporta, tali atti sono da intendere atti a titolo gratuito e non liberalità, quindi compatibili con gli scopi tipici della società.
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