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ABSTRACT
AIM obbiettivo
Verificare secondo quali modalità tutto ciò che concerne la specificità d’essere imprese di EdC venga descritto nei fascicoli di Bilancio.

Dimostrare come il Bilancio e i suoi allegati (Relazione sulla gestione, Relazione dei sindaci, Relazione di certificazione e Bilancio sociale) possano essere utilizzati dalle imprese di EdC per descrivere e definire le scelte aziendali, nonché per rendere conto del loro agire economico in quanto imprese che attuano il progetto di Economia di Comunione.



METHOD metodo
Nei primi capitoli del lavoro è stato fatto uno studio sull’Economia di Comunione e in particolar modo sulle imprese di Economia di Comunione. Nei capitoli successivi sono stati presi in esame il Bilancio di esercizio e Bilancio sociale quali documenti preposti a fornire informazioni riguardanti la situazione economica, finanziaria e l’impegno  sociale delle imprese. Nell’ultima parte del lavoro sono stati analizzati alcuni Bilanci redatti da imprese di Economia di Comunione.

CONCLUSIONS 

conclusioni
Nel Bilancio sociale è possibile, più agevolmente che in altri documenti del fascicolo di Bilancio, formulare la mission e la vision aziendale, è possibile esplicitare l’indirizzo strategico descrivendo e spiegando i tratti caratteristici dell’impresa che attua il progetto dell’Economia di Comunione nella Libertà.

Il Bilancio sociale potrebbe essere, in un certo qual senso, addirittura definito il Bilancio ideale delle imprese di Economia di Comunione, quale documento in cui, oltre a rendere noti il proprio codice etico, gli ideali e gli obiettivi preposti, si può dar conto delle azioni poste in essere e dei risultati ottenuti dall’azienda.

Il Bilancio sociale è da considerarsi anche un importante mezzo di verifica interna all’azienda e, quale documentazione dell’organizzazione e della gestione aziendale, viene ad essere anche uno strumento prezioso per altre imprese intenzionate ad aderire o che già aderiscono al progetto dell’Economia di Comunione nella Libertà.
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