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ABSTRACT
AIM obbiettivo
L’obiettivo del mio lavoro di tesi è stato quello di mettere in luce il ruolo fondamentale che l’Economia di Comunione, in quanto progetto di economia solidale di respiro globale espressione della società civile, può giocare nella lotta contro la povertà ed il sottosviluppo nel mondo.

METHOD metodo
Il metodo da me seguito è stato il seguente: sono partita con il delineare un quadro delle problematiche della povertà e del sottosviluppo mondiali, con riferimento a quelle aree tradizionalmente considerate “in via di sviluppo”, e dunque Asia, Africa ed America Latina. Successivamente ho affrontato quattro temi fondamentali nella edificazione di una globalizzazione “dal volto umano”: l’introduzione di un freno ai flussi della finanza speculativa, la soluzione della questione del debito estero dei Paesi più poveri, l’equità nelle relazioni commerciali internazionali ed infine il potenziamento della cooperazione internazionale. La responsabilità dell’attuazione di queste misure ricade sulla comunità internazionale, o meglio sulla comunità delle Nazioni avanzate. Sulla base dell’idea che anche la società civile possa giocare un ruolo attivo nella costruzione di una nuova democrazia economica internazionale, sono passata ad esaminare gli strumenti di cui essa dispone, tra cui in particolare l’economia solidale. Infine ho preso in considerazione l’EdC in qualità di progetto di economia solidale assolutamente peculiare e ricchissimo di potenzialità.  Ho trattato dei suoi fondamenti etico-spirituali (per il contesto particolare in cui è nato), del suo funzionamento, delle categorie economiche a cui essa è ascrivibile, degli attori che la vivono e ne sono protagonisti, infine delle sfide che ha davanti a sé.  Nel svolgere il mio lavoro di tesi mi sono avvalsa del supporto di molte pubblicazioni specifiche sull’EdC , nonché di pubblicazioni e statistiche sulle tematiche della cooperazione internazionale e del sottosviluppo. 

CONCLUSIONS 

conclusioni
Avendo dimostrato, nel corso del lavoro, che l’EdC ha in sé tutti i numeri per contribuire alla lotta contro povertà e disuguaglianze, concludo la mia tesi auspicando, accanto all’attuazione delle suddette misure internazionali, una maggiore diffusione nel mondo del progetto EdC, in particolare nei Paesi meno avanzati.
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