DATABASE OF EoC  THESIS ABSTRACTS

GENERAL

INFORMATION

NAME nome:
Marco Paglicci

ADDRESS indirizzo completo:
via Felice Fontana 9 

50144       Firenze

TELEPHONE telefono:

FAX fax:

E-MAIL e-mail:
055 363817

marcopaglicci@tin.it 

UNIVERSITY università:
Università degli Studi di Firenze

GRADE OF STUDY livello di studio: 
Laurea quadriennale 

FIELD OF STUDY campo di studio:
Economia Politica (cooperative e non-profit)

TITLE OF THESIS titolo della tesi:


Il valore delle relazioni interpersonali all’interno e all’esterno dell’impresa: il progetto dell’Economia di Comunione

YEAR COMMENCED anno inizio:
2002

YEAR COMPLETED data discussione:
27 Ottobre 2003

SUPERVISOR relatore:
Prof. Pier Angelo Mori

PAGES n. pagine:
170

LANGUAGE lingua:
Italiano

ABSTRACT
AIM obbiettivo
Nella tesi si presenta un quadro sintetico dei risultati acquisiti dalla più recente letteratura economica sulle relazioni interpersonali. In particolare si espongono le caratteristiche dei concetti di beni relazionali e social capital. Attraverso di essi si descrivono i principi fondamentali del progetto dell’Economia di Comunione soffermandosi sul significato microeconomico della reciprocità. Attraverso l’indagine sul campo si tenta di indicare come si traducano in pratica i principi su cui l’EdC si basa e a quale concetto di benessere si riferisca il progetto stesso.

METHOD metodo
Si sono esaminate le ultime pubblicazioni in merito al ruolo delle relazioni interpersonali nei comportamenti economici. Si è provato a trovare dei concetti che permettessero di tradurre l’interpersonalità in economia. Quindi si è fatto una panoramica di alcune classificazioni fatte in merito ai concetti di social capital e di beni relazionali.  Tali strumenti sono stati collegati alle caratteristiche principali del progetto EdC e si è conclusa così la parte teorica. Si è poi realizzato un questionario di 13 domande somministrato a 100 imprese italiane aderenti all’EdC. Di esse ha risposto il 30%. Dall’indagine si sono tratte informazioni di tipo qualitativo da cui si sono ottenute alcune indicazioni.

CONCLUSIONS 

conclusioni
Grazie alla teoria economica e all’autovalutazione delle imprese intervistate si ha l’indicazione di alcuni ambiti dell’organizzazione dell’impresa da cui potrebbero scaturire, in seguito all’attenzione data alle relazioni interpersonali: miglioramenti in termini di benessere economico tradizionale (nel cui calcolo non si tenga conto del valore delle relazioni interpersonali) e miglioramenti in termini di un benessere economico più ampio (nel cui calcolo si tenga conto del valore delle relazioni interpersonali).

Si nota che le imprese aderenti all’ EdC riconoscono alle relazioni interpersonali un costo opportunità, ma anche un vero e proprio valore.
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