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ABSTRACT
AIM obbiettivo
Mostrare l'importanza del Capitale Intangibile all'interno dell'impresa ed individuare degli opportuni criteri di misurazione. Per valutare, poi, la loro efficacia sono stati applicati alle imprese aderenti all'Economia di Comunione.

METHOD metodo
Dopo un'ampia trattazione teorica delle caratteristiche del Capitale Intellettuale e del suo ruolo nella creazione del vantaggio competitivo, sono stati esaminati i più noti criteri di misurazione, con un'attenzione particolare al Bilancio del Capitale Intangibile. Quest'ultimo strumento è stato 

impiegato per la rilevazione del Patrimonio Intangibile delle imprese aderenti all'EdC.

Alle aziende è stato somministrato un questionario con 42 domande riguardanti gli ambiti che costituiscono il capitale intellettuale. Hanno risposto 16 imprese italiane di piccole-medie dimensioni.

CONCLUSIONS 

conclusioni
Lo studio dimostra come per le Imprese EdC il Capitale intellettuale rappresenti un importante strumento competitivo, che consente loro di distinguersi dalle concorrenti.

Investire in Capitale Umano, Strumentale e Relazionale permette loro di rimanere competitive sul mercato e di sopravvivere nonostante le piccole dimensioni e le difficoltà attuali del mondo economico.
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