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AIM obbiettivo
Proveniente dagli studi di diritto, con la mia tesi di laurea ho approfondito i principali aspetti etici dell'attività delle ditte aderenti al progetto di EdC da un punto di vista giuridico. Il progetto, sotto alcuni aspetti, si è mostrato pionieristico nel suo insieme, aprendo nuove possibilità di ricerca.

A partire dalla centralità della dignità umana, ho messo a fuoco il modello di un'impresa che non si ferma al mero rispetto delle norme che regolano le relazioni tra le persone all'interno dell'attività imprenditoriale, all'osservanza dei principi dell'ordinamento, alle pattuizioni sindacali, alle leggi in materia tributaria e commerciale. Ciò che identifica e distingue queste imprese è essenzialmente l'affermazione di alcuni valori che caratterizzano la loro organizzazione e la loro crescita, mentre perseguono l'obiettivo di concorrere ad uno sviluppo sociale complessivo facendosi carico direttamente dei bisogni più urgenti che emergono da una società malata.

METHOD metodo
O trabalho foi elaborado atraves da analise da literatura especifica, com argumentos juridicos, oferecendo sustento para a citaçao da real aplicaçao do projeto EdC em empresas optam respeitar direitos e principios constitucionais. 

O desenvolvimento do tema vem das mais diversas publicaçoes sobre EdC pelo Movimento dos Focolares que demostra um paralelo com o estudo da historia da economica geral analisado por sociologos e econimistas, e por fim a descriçao da realidade de empresas aderentes que ja tem a teoria concretizada.

CONCLUSIONS 

conclusioni
O Projeto Economia de Comunhão se adequa numa a sociedade que se encontra num momento delicado devido sistemas econômicos que vêm se moldando a realidade político-econômica. Respondendo o questionamento, o projeto Economia de Comunhão è a alternativa que busca o crescimento de uma sociedade fraterna com uma economia justa. Os aspectos do projeto e o ponto o qual se encaixa no sistema jurídico è um argumento de delicada e necessária discussão. O objetivo desse trabalho demostra como contribui ao desenvolvimento de  empresas contemplando princípios da ética e da dignidade da pessoa humana nas relaçoes juridicas. 

Os seus valores contrariam interesses egoístas, altruístas ou filantrópicos, e enfatiza a reciprocidade do relacionamento na cultura do dar, sem que haja um sujeito doador e outro beneficiário. Pode parecer difícil de se compreender diante do fenômeno da globalização das finanças e da economia,  mas ao ver que o aspecto peculiar é o de propor um estilo de agir com as características da ética da gratuidade mesmo que atua em setores econômicos com fins lucrativos, abre novas perspectivas e ao trazer um modelo de relacionamento entre pessoas de níveis sócio-econômicos diferentes, que gritam a urgência de uma profunda mudança no modo do agir econômico. Todos que se envolvem entram numa relação de dar e receber, de direitos e deveres mútuos transformando a cultura da economia consumista em uma economia que tem como ideal a cultura da partilha. 

 
Enfim, pode-se concluir, baseando-se na demostraçao de que o projeto funciona com resultados satisfatorios; apontando as empresas aderentes e confirmando com pessoas engajadas, pode-se ver que as necessidades sao sanadas, nao somente nas condiçoes financeiras mas, na qualidade aos pontos com os quais se reflete na sociedade. Sao essas empresas que garantem a realidade da pratica do funcionamento real de um projeto social-economico que com tecnologia e modernidade se desenolve como qualquer outra empresa, mantendo-se no mercado com a inteligencia do empresario, que implanta seu capital em algo que vale a pena por ser retornavel e porque ao se desenvolver muda o conceito de uma sociedade implantado a cultura do dar contribuindo para crescimento social.
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