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ABSTRACT
AIM obbiettivo
Il lavoro è una presentazione del fenomeno dell’Economia di comunione ed ha l’obiettivo di evidenziare che concetti come efficacia, efficienza ed economicità possono convivere nella pratica ed interagire positivamente con categorie come il dono, la relazionalità, la solidarietà, determinando all’interno dell’impresa modelli gestionali basati sull’attenzione all’altro.Inoltre si evidenzia come in un contesto di globalizzazione, l’economia di comunione possa essere considerata un tentativo di “umanizzazione” della stessa, uno strumento per combattere le disuguaglianze sociali e di diffusione di una nuova cultura che permetta di tracciare un’etica ed una politica della globalizzazione, perché di essa non venga attuato solo l’aspetto economico.

METHOD metodo
Sono stati analizzati diversi testi riguardanti l’EdC, ma soprattutto articoli del periodico Economia di Comunione e Città Nuova. Sono inoltre state contattate direttamente alcune aziende con un questionario somministrato via e-mail. 

CONCLUSIONS 

conclusioni
L’EdC è una delle risposte agli insistenti appelli alla “globalizzazione della solidarietà. La globalità del progetto EdC è a tutto campo: coinvolge aziende di più di trenta paesi e collega persone di 180 nazioni; abbraccia tutti i settori dell’economia, include ogni tipologia di impresa ed azienda. Con l’EdC si attua una ridistribuzione di ricchezza a livello mondiale e, nonostante le regole di gestione aziendale siano comuni, l’EdC non impone un modello standardizzato ed omologante, altresì ogni impresa ha la propria particolarità che mantiene e dona nello scambio di esperienze e difficoltà con le altre. 

KEYWORDS 

parole chiave


DATA / DOCUMENTS AVAILABLE

dati/documenti disponibili


