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ABSTRACT
AIM obbiettivo
The present study suggest the principles of a model of environmental management under the double approach of Clean Technologies and Economy of Communion to be applied in the companies of any size, either great, mid, or even micron and small companies, as well as in any region, once this model has a great flexibility. Additionally it suggests also a new environmental impact equation that takes in account this double approach, regarding a new fourth variable to the three of the traditionally found equations in some studies elaborated until then.

METHOD metodo
The study has as a base a subject theoretical development and also a field research carried through in the State of São Paulo, specifically in the Spartaco Industrial Polo (that is the beginning world point of the Economy of Communion, in three pioneering plants in the adhesion to the Economy of Communion in the world which already counts currently on eight hundred of these adhesions, as well as research in two manufactures placed in the State of Bahia had been also carried through that already use Clean Technologies have some years and that therefore recently already they had received some national prizes and three international one with considered projects best ones of the world in environmental technology in the years of 1998, 2000 and 2001.

CONCLUSIONS 

conclusioni
Considering the Environmental Management as a complex subject for nature (and so it must be treated), it intends to show that a double competitive advantage can be obtained by the companies when they use, in its strategies of environmental management, the principles of the proposal model of environmental management focused such in the Clean Technologies as the Communion Economy. For the Clean Technologies this means the reevaluation of the processes to assure environmental positive products, combat to the wastefulness of energy and materials. Already with the Communion Economy the persistence in growing is had together (in communion), meaning that for this economic boarding the entrepreneurs formulate enterprise strategies, objectives and plans taking in account the characteristic criteria of an ethical, participative and creative management, involving in this activity in such a way the customers as the different members of the company and placing in the center of this the human being and not the capital.
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RESUMO

Vem crescendo atualmente, no âmbito das empresas, a necessidade de implementação de sistemas de gestão ambiental (SGA) que afetam a sua competitividade. Isso devido, principalmente, ao acelerado e vertiginoso ritmo de mudanças por que passa o meio ambiente e a uma maior consciência por parte do consumidor que passa a exigir e procurar produtos com qualidade e que não agridam ao meio ambiente, obrigando as empresas a repensarem suas estratégias competitivas. Dessa forma, uma dupla vantagem competitiva pode ser conseguida

quando as empresas utilizam ao mesmo tempo, em suas estratégias de gestão, tanto as tecnologias limpas como a economia de comunhão. Para as tecnologias limpas isso significa  a reavaliação dos processos para assegurar produtos ambientalmente positivos, combate ao desperdício de energia e de materiais. Já com a economia de comunhão tem-se o empenho em crescer juntos (em comunhão) significando que por essa abordagem econômica os empresários formulam estratégias, objetivos e planos empresariais levando em conta os critérios característicos de uma gestão ética, envolvendo nesta atividade tanto os clientes como os diferentes membros da empresa e colocando no centro desta o ser humano e não o capital. O presente estudo tem como objetivo geral sugerir uma metodologia de gestão ambiental que enfoca conjuntamente Tecnologias Limpas e Economia de Comunhão, para implantação em empresas do semi-árido sergipano. Os objetivos específicos são: 1)levantar e analisar os requisitos e impactos da adoção de Tecnologias Limpas pelas empresas; 2) levantar e analisar os requisitos e impactos da adoção da Economia de Comunhão pelas empresas; 3) analisar a compatibilidade entre Tecnologias Limpas e Economia de Comunhão; 4) analisar a adequação de Tcenologias Limpas e Economia de Comunhão às empresas do semi-árido sergipano; 5) avaliar os possíveis impactos, sobre o desenvolvimento dessa região, da adoção de um SGA que combine Tecnologias Limpas e Economia de Comunhão. Quanto à metodologia serão realizados levantamentos de dados a partir de documentação indireta envolvendo pesquisa bibliográfica e documental, e direta com observações e entrevistas no semi-árido para avaliar as condições favoráveis à implantação de um SGA, e também vários estudos de casos de empresas que já utilizam Tecnologias Limpas ou adotam Economia de Comunhão.
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