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ABSTRACT
AIM obbiettivo
O presente trabalho visa o estudo das relações entre a Economia de Comunhão e a Responsabilidade Social.


Através de um estudo de caso realizado com empresas situadas no Polo Empresarial Spartaco, que praticam a filosofia da Economia de Comunhão, foram identificadas ações concretas por elas praticadas que podem ser conceituadas como ações de Responsabilidade Social.



METHOD metodo
3.1 - Aspectos Metodológicos

· Problematização: 

A problematização deste estudo de caso pode ser expressa através de um questionamento: as empresas situadas no Pólo Empresarial Spartaco, enquadradas na filosofia da Economia de Comunhão, praticam ações que são definidas, pela ciência da Administração, como Responsabilidade Social?

· Objetivo: 

Verificar se a problematização levantada será refutada ou comprovada. Além disso, o estudo científico de iniciativas empresariais que implementem ações concretas de Responsabilidade Social fornecerá subsídios para que outros empresários, conscientes da importância de seu papel na sociedade, também se engajem em iniciativas semelhantes.

· Método de Pesquisa: 

Diante da problematização e do objetivo proposto, é necessário que se estabeleça uma metodologia para o desenvolvimento do presente trabalho.

Será utilizada a pesquisa exploratória que, de acordo com Salomon (1991), tem o objetivo de definir melhor o problema e proporciona insights sobre o assunto. Tal pesquisa tem uma abordagem qualitativa e não quantitativa, pois não procurará enumerar ou medir os eventos estudados, nem emprega instrumental estatístico na análise dos dados.

O método de procedimento de pesquisa adotado é o estudo de caso, pois ele pode ser utilizado como um meio para testar teorias. Além disso, no estudo de caso, segundo Yin apud Martins (1998), o objetivo do investigador é expandir e generalizar teorias (generalização analítica) e não enumerar freqüências (generalização estatística)

Será feita então uma pesquisa exploratória, através de um estudo de caso com as seis empresas que compõem o Pólo Empresarial Spartaco. Para se coletar os dados necessários, serão utilizados questionários com “perguntas abertas”. Optou-se por tal tipo de pergunta pois o trabalho tem uma abordagem qualitativa e não quantitativa.

Tais questionários serão enviados às empresas através de e-mail, após o envio de uma comunicação apresentando os objetivos da pesquisa. O questionário possui apenas duas perguntas: 

1ª) Quais são as atividades desenvolvidas pelas empresas dentro da filosofia da Economia de Comunhão?

2ª) Quais são as ações concretas desenvolvidas pela empresa, que vão além do que é exigido pela lei, em relação aos seguintes aspectos: meio ambiente, funcionários, clientes e comunidade.

A primeira pergunta tem o objetivo de levantar informações sobre a atuação da empresa dentro da filosofia da Economia de Comunhão e a segunda de levantar as ações concretas que elas estão implantando e que podem ser associadas ao conceito de Responsabilidade Social.



CONCLUSIONS 

conclusioni
Neste trabalho adotou-se como definição de Responsabilidade Social as ações concretas que uma empresa pode implementar, alem do exigido por lei, em beneficio da sociedade em que esta inserida, dos seus funcionários, seus clientes e também do meio ambiente.

Diante disso, identificou-se algumas ações praticadas pelas empresas do Polo Empresarial Spartaco que podem ser consideradas como ações de Responsabilidade Social.

Em relação ao meio ambiente, todas as empresas analisadas praticam algum tipo de ação que põe contribuir para sua preservação, como a reutilização de materiais, reciclagem, tratamento de fluidos poluidores, etc.

Quanto aos funcionários, todas as empresas possuem um relacionamento ético e saudável, procurando sempre o bem-estar de seus funcionários e o investimento na sua formação tanto humana quanto profissional. Alem de auxílios como moradia, saúde e educação.

No aspecto clientes, as empresas prezam pelo atendimento ético e licito, mantendo sempre um bom relacionamento com seus clientes, atendendo-os de forma sempre transparente e justa.

E em relação a sociedade, as empresas realizam ações como a doação de materiais para famílias carentes, creches, ONGs, etc., financia estudos para crianças pobres da comunidade, principalmente para os filhos de seus funcionários e o principal objetivo da filosofia da Economia de Comunhão: compartilham seus lucros com os menos favorecidos, possibilitando assim uma vida melhor para diversas famílias carentes.
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