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RESUMO

As empresas necessitam entre outras coisas, ampliar e solidificar suas relações para obter a longevidade. Também necessitam de talentos que estejam comprometidos com seus objetivos.

Neste sentido busca-se estudar que impactos podem ser causados no ambiente interno de uma pequena empresa que adota postura de responsabilidade social, que contribuam para retenção destes talentos, e identificar o verdadeiro papel social destas.

Focar as pequenas empresas é de relevante importância, por estas representarem cerca de 80% das empresas atuantes no Brasil, sendo que a grande maioria dos estudos realizados, publicações e pesquisas têm focado as grandes empresas.

A hipótese trabalhada é a de que as pequenas empresas que adotarem postura de responsabilidade social, tanto com atuações voltadas para seu ambiente interno como para o ambiente em que estão inseridas, conseguirão obter elementos fundamentais para atingir o sucesso e por conseqüência a longevidade, e ainda contribuírem para a construção de uma sociedade mais justa e igual.
