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ABSTRACT
AIM obbiettivo
Investigar como na experiência das Empresas de Economia de   Comunhão acontece a centralidade do homem no comportamento organizacional dos seus dirigentes?

METHOD metodo
Neste trabalho, fez-se opção pela realização de uma pesquisa teórica, visando em primeiro lugar, analisar o relato das experiências dos dirigentes das empresas de Economia de Comunhão quando em relação com os stakeholders - isto é, os grupos de pessoas com os quais se mantém relação de trabalho e de negócios: funcionários, clientes, fornecedores, funcionários públicos, dentre outros – para retratar o estilo do comportamento organizacional adotado pelos mesmos. Para isso, foi importante consultar as revistas: Economia de Comunhão e Cidade Nova, e alguns livros que tratam desta realidade, para identificar as experiências dos dirigentes. 

Posteriormente, investigou-se o pensamento dos mais destacados estudiosos da Economia de Comunhão, que fazem uma tentativa de delinear modelos teóricos, visando exprimir seus princípios, principalmente Luigino Bruni e Stefano Zamagni.

Ainda, pesquisou-se os textos e manuais que enfocam a Abordagem Comportamental da Administração, mais especificamente, a Teoria das Relações Humanas e a Teoria Comportamental da Administração, que servem de referencial para este trabalho, e os de Antropologia Filosófica, enquanto tratam do conceito de homem como pessoa.



CONCLUSIONS 

conclusioni
A centralidade do homem nas Empresas de Economia de Comunhão acontece mediante um comportamento organizacional dos seus dirigentes que considera os indivíduos com os quais mantém vínculos de trabalho e de negócio (os stakeholders) na sua totalidade, ou seja, como pessoas na atividade econômica.

Isso significa dizer que nessas empresas de Economia de Comunhão cultiva-se um tipo de comportamento em que a relacionalidade é o maior valor, no qual respeita-se a singularidade de cada homem e a reciprocidade na relação. A relacionalidade não se restringe às meras relações de troca, mas se constitui em encontros de pessoas que vivenciam valores considerados intrinsecamente e não como simples meios.

Essa relacionalidade, que é própria de uma racionalidade econômica de comunhão, tende a ultrapassar os limites das empresas de Economia de Comunhão, alcançando não só os clientes, fornecedores e empregados, mas se estendendo aos pobres e as empresas concorrentes, e busca exercer influencia junto a outras instâncias nacionais e internacionais, para a construção de uma economia solidária entre os povos, no qual a comunhão e a fraternidade sejam os seus principais paradigmas.
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