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ABSTRACT
AIM obbiettivo
Verificar se há diferenças ou semelhanças em relação à racionalidade subjacente que orienta as ações cotidianas dessas organizações, bem como entre suas dimensões de estrutura, tecnologia, cultura e posicionamento estratégico.



METHOD metodo
Estudo comparativo de casos, com múltiplas fontes de evidência. Foram pesquisadas duas organizações, de ramo semelhante. Os dados secundários foram obtidos mediante consulta de documentos de comunicação interna, relatórios, organogramas, registros do departamento de pessoal, quadros, certificados e premiações recebidas pelas empresas. Os dados primários foram coletados através de entrevistas aplicadas a dirigentes do nível estratégico, tático e operacional das organizações em estudo, além de observação não participante. Os dados foram tratados de forma descritivo-qualitativa, com análise documental e de conteúdo. A partir dessas análises, identificou-se a intensidade das racionalidades formal e substantiva, bem como o potencial para a flexibilidade das dimensões organizacionais de estrutura, tecnologia, cultura e posicionamento estratégico das organizações.



CONCLUSIONS 

conclusioni
Nas empresas analisadas, foi possível concluir que a empresa de EdC não representa uma ruptura com o modelo tradicional de organização (burocracia), mas sim um aprimoramento desse modelo, principalmente nas dimensões de estrutura e de posicionamento estratégico. A empresa de EdC consegue ser extremamente eficiente e, ao mesmo tempo, flexibilizar estrutura e posicionamento estratégico.
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