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ABSTRACT
	AIM obbiettivo 
	Scopo della tesi è verificare se l’adesione al progetto di Economia di comunione da parte delle aziende permetta di crescere ed essere competitive all’interno del mercato.

	METHOD metodo 

	La tesi è stata divisa in tre capitoli. Nel primo capitolo sono stati descritti lo sviluppo dell’EdC, dalla sua nascita in Brasile ad oggi, e la qualità dei rapporti, che un’azienda EdC intende costruire con i diversi stakeholders.

Nel secondo è stato affrontato, facendo riferimento alla letteratura esistente, il tema della strategia sociale e soprattutto degli strumenti di misurazione della performance sociale dell’azienda. L’azienda EdC è stata presentata come caso significativo d’impresa in grado di coniugare l’intraprendenza economica ed uno stile di conduzione aziendale improntato all’apertura verso l’altro e ai valori etici. In particolare è stato sviluppato il concetto di bilancio sociale di tali aziende ed il bilancio a più dimensioni, capace di “catturare” il capitale intangibile dell’azienda.

Nel terzo capitolo infine è stata analizzata un’impresa pugliese (Unitrat srl), che cerca di diffondere la “cultura del dare” sia all’interno che all’esterno dell’azienda. Sono state delineate le idee, i  valori e gli atteggiamenti, che guidano le scelte del vertice aziendale, dunque il suo orientamento strategico di fondo e infine sono stati analizzati i  rapporti che l’Unitrat intesse con i concorrenti, i clienti, i fornitori, la società civile e, in particolare, con i dipendenti.

	CONCLUSIONS 

conclusioni 

	Dalla ricerca effettuata si è evidenziato che gli atteggiamenti  essenziali per avere una buona strategia sociale sono tipici delle aziende EdC.

Gli strumenti del bilancio sociale e del bilancio a più dimensioni si sono dimostrati mezzi interessanti per captare, analizzare ed illustrare gli intagibles che le imprese EdC sono in grado di generare. 

L’indagine realizzata ha dimostrato che il capitale intellettuale rappresenta un importante strumento competitivo, che consente, alle aziende aderenti al progetto di distinguersi dalle concorrenti. Si è evidenziato, infatti, che quel patrimonio di rapporti creato con pazienza nel corso degli anni, ma non risultante nel bilancio d’esercizio, è diventato fonte di vantaggio competitivo e risorsa fondamentale nei periodi di crisi.
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