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ABSTRACT

AIM obbiettivo
Este trabalho tem por objetivo apresentar a economia de comunhão (EdC) como um modelo de viável gestão tendo como ponto chave à valorização do ser humano como individuo e em sociedade.



METHOD metodo


Este trabalho será realizado predominantemente por meio de pesquisa bibliográfica por meio da pouca, mas muito rica, bibliografia sobre o assunto.  Dentre os autores consultados destacamos a idealizadora do projeto de economia de comunhão, Chiara Lubich, fundadora do Movimento dos Focolares e outros pensadores do tema como: Vera Araújo, Alberto Ferrucci, Hans Burckart, Mario Molteni, Benedetto Gui, Stefano Zamagni, Adam Biela, Tommaso Sorgi e Luigino Bruni.



CONCLUSIONS 

conclusioni
Este trabalho apresenta a Economia de Comunhão como um modelo de viável gestão em que sem como ponto chave à valorização do ser humano como individuo e em sociedade. A Economia de Comunhão é um projeto originário do movimento dos Focolares. Baseado em princípios cristãos e ao mesmo tempo universais, tem como objetivo básico a reintegração do homem à economia criando uma nova cultura organizacional denomidada “cultura do dar”. Nessa nova cultura os integrantes da organização são chamados a trocar a visão egoista e instrumental por uma visão mais ampla e social. 
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