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ABSTRACT
AIM obbiettivo

METHOD metodo

Proporre un artifizio metodologico – epistêmiologico  per valutare la possibilità scientifica del termine comunione come motore di un “processo di civilizzazione”; lo studio di un “case” culturale come fenomeno: l’EdC, modello di cultura socioeconômica  imprenditoriale sostenibile, nella “asse” civilazzatoria contemporanea

Come metodo all’approccio di sistematizazzione scientifica, è stato utilizzato il metodo sistemico, strato dalle “Teorie dei Sistemi”, di Bertalanffy e Bogdanov e della “Teoria della Complessità”, di Morin e Varella.

Per le analisi di “case”, il lavoro segue le regole della fenomenologia.



ABSTRACT

ABSTRACT (Riassunto)


The assignment “From Cooperation to communion”, clearly expressed between science, social movements and “civilizing process’, proposes an axle of systemic construction between the principles of cooperation-integration-communion and the socio-economic and entrepreneurial, already existing project, Economy of Communion (EdC).

The work presents the underlying senses of cooperation, collaboration, and integration of the evolutionary processes of living beings. It also alerts that such principles are provoking displacement of other approaches of the new paradigm of natural sciences, by taking into consideration a “systemic view of reality”, a “dialogic of totality” that comes to light from these principles of cooperation-integration substituting for competition. The work analyses the sense and the application of these principles from modern society and its social movements, in connection with human values. It has been almost two decades that such principles have been worked out as articulators of developments and steps beyond subjects related to other fields such as socio-economic, environmental, politic and organizational fields, as possible new social organization rules.

 “Dalla cooperazione alla comunione”,  nella sua articolazione tra scienza, movimenti sociali e “processi di civilizzazione”, finisce per proporre una “asse” di costruzione sistemica tra i principi della cooperazione-integrazione-comunione ed il progetto socioeconomico e imprenditoriale esistente, l’Economia do Comunione, EdC.

Il presente lavoro mette in analisi il significato dei termini cooperazione, collaborazione e integrazione come un tutt’uno soggiacente ai processi evolutivi dei sistemi vivi, nel far vedere che tali “principi” finiscono per provocare uno slittamento di un nuovo paradigma delle scienze naturali ad altri approcci, nel prendere in considerazione una visione “sistemica della realtà”, una “dialogica della totalità”, che affiora da questi principi di cooperazione-integrazione in sostituzione al principio competitivo tenuto dalle scienze naturali.

Inoltre il lavoro compie un esame sul senso e l’applicazione di questi principi nella società moderna e nei suoi movimenti sociali, in connessione con i valori umani. Sono ormai quasi due decenni che si lavora prendendo questi principi da articolatori di sviluppo e sorpassi disciplinari nei diversi ambiti socioeconomico, ambientale, politico e organizzativo, nella qualità di possibile nuove regole dell’organizzazione sociale.



CONCLUSIONS 

Conclusioni
The project of Economy of Communion, as a specific study, identifies the principle of communion – inspired with human and Christian values of unity, communion and fraternity -, and reveals the existing possibility of building micro-models of possible society: a self-sustaining sub-system that offers alternatives to the economic, social, cultural and political world regarding the economic, integrated and inclusive action. The EdC conveys the values of the Christian matrix of the Focolare Movement, an ecclesial and ecumenical movement, which is in dialogue with religions and the modern society, born in the midst of the hatred and violence of the Second World War

Il progetto Economia di Comunione, come un “case” di studio scientifico, nell’individuare il principio della comunione, che prende ispirazione nei valori umani e cristiani di unità, comunione e fraternità, vuole dimostrare la possibilità, ormai esistente, della costruzione di micro-modeli di società-possibile: un sotto-sistema auto-sostenibile, che offre al mondo economico, sociale, culturale e politico delle alternative alla azione economica, integrativa, “inclusiva”. La EdC  porta con sé i valori di matrice cristiana del Movimento dei Focolari, un movimento ecclesiale, ecumenico e in dialogo con le religioni e la società moderna, apparso nella fornace della Seconda Guerra Mondiale.
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