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ABSTRACT
AIM obbiettivo 
Si è voluto confrontare due realtà economiche, Capitalismo democratico e Economia di Comunione,  che si autodefiniscono coerenti con la DSC, al fine di verificare se effettivamente erano in linea col Magistero sociale della Chiesa, e più in particolare con l’enciclica Centesimus annus.



METHOD metodo
La tesi si divide in due parti: nella prima parte sono stati presentati i criteri in base ai quali una determinata realtà economica si può definire coerente con la DSC; a questo proposito, ampio spazio è stato dato alla visione antropologica sulla quale si basa un determinato modello economico. Nella seconda parte sono stati esaminati i due progetti facendone emergere le loro peculiarità.

CONCLUSIONS 

conclusioni
Sebbene sia il Capitalismo Democratico di M. Novak che EdC sono ritenuti da molti in linea con la dottrina sociale della Chiesa, è emerso che solo EdC si può collocare all’interno della riflessione magisteriale in quanto fa riferimento al paradigma antropologico dell’homo reciprocans, cioè di una persona che si realizza solo in relazione con altre persone, anziché del tradizionale paradigma dell’homo oeconomicus.
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