DATABASE OF EoC  THESIS ABSTRACTS

GENERAL

INFORMATION

NAME nome:
EMANUELE  FRANZOIA

ADDRESS indirizzo completo:
38100  TRENTO  -  via D.Sartori, 18/1



TELEPHONE telefono:

FAX fax:

E-MAIL e-mail:
0461 924296

emanuelefranzoia@yahoo.it

UNIVERSITY università:
UNIVERSITA’  DEGLI  STUDI  DI  TRENTO  - FACOLTA’  DI  ECONOMIA

GRADE OF STUDY livello di studio: 
LAUREA BREVE - 3° ANNO (NUOVO ORDINAMENTO)



FIELD OF STUDY campo di studio:
CORSO DI LAUREA IN ECONOMIA E GESTIONE AZIENDALE

TITLE OF THESIS titolo della tesi:
PROTOSOCIALISMO, COOPERAZIONE ED ECONOMIA DI COMUNIONE

YEAR COMMENCED anno inizio:
2003

YEAR COMPLETED data discussione:
27 luglio 2004

SUPERVISOR relatore:
PROF. ANDREA  LEONARDI

PAGES n. pagine:
68

LANGUAGE lingua:
italiana

ABSTRACT
AIM obbiettivo
Attraverso la tesi si è cercato di poter stabilire un filo conduttore fra il progetto dell’ EdC e le idee dei principali esponenti del protosocialismo, nonché i progetti e le realizzazioni delle prime forme cooperativistiche. La natura della ricerca è consistita nel trovare somiglianze e analogie fra le teorie e le soluzioni dei primi socialisti “utopisti” e dei primissimi modelli cooperativi e le esperienze di EdC nata da una intuizione di Chiara Lubich nel 1991.

METHOD metodo
Partendo dalla descrizione dell’ambiente sociale creatosi in Inghilterra nella seconda metà del XVIII secolo, con le drammatiche condizioni dei lavoratori coinvolti nel processo della prima “rivoluzione industriale”, la ricerca passa ad analizzare le teorie e le soluzioni dei precursori del socialismo: Robert Owen, Charles Fourier e Saint Simon.  Successivamente vengono presentate le  realizzazioni pratiche per far fronte al problema sociale: si tratta della primissima forma di cooperazione, la Società dei probi-pionieri di Rochdale e le Casse sociali di credito di F.W.Raffeisen e le Banche popolari di H. Schulze, ambedue tedeschi. Infine viene prospettato il progetto di EdC come conseguenza di quella cultura del dare diffusasi a partire dal 1943 nel contesto dell’esperienza del Movimento dei focolari.

Il filo conduttore si può ricercare nella parola armonia, parola che risulta la più adatta per collegare i diversi progetti affrontati dai protosocialisti citati nella ricerca,  che hanno cercato di trovare una soluzione solidaristica al degrado sociale e allo sradicamento subiti dal proletariato nella fase di avvio della prima  industrializzazione. Per questo, come si sa, costoro furono definiti utopisti da Marx e Engels perché rifiutavano la logica dello scontro tra proletariato e borghesia capitalista

Anche la società di Rochdale, la prima forma di cooperazione in Europa, è nota per il modo armonioso di cooperare dei suoi pionieri. 

E altrettanto si può dire per coloro che, aderendo al progetto  di Edc,  fanno  circolare una concreta fraternità tale da rendere armoniosi i rapporti fra tutte le persone.

CONCLUSIONS 

conclusioni
A distanza di un secolo e mezzo dalle prime timide applicazioni dei protosocialisti e dei fautori del cooperativismo,  la fratellanza, l’armonia fra i gruppi sociali e la felicità stanno entrando sempre più nelle categorie economiche, sociali e anche politiche del nostro tempo, grazie all’esperienza dell’ Economia di Comunione.
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