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ABSTRACT
AIM obiettivo
La tesi approfondisce alcuni aspetti dell’EdC, in particolare esprime il tentativo di tradurre in formule questo nuovo agire economico descrivendo l’homo oeconomicus dell’EdC e le sue preferenze. 

METHOD metodo
Il lavoro presenta l’EdC come risposta al paradosso della felicità. Il metodo è stato duplice: di consultazione e di elaborazione. 

Le fonti consultate riguardano gli studi della felicità in economia, libri ed articoli sull’EdC, i principi tradizionali della microeconomia, nozioni di finanza per dare dei cenni al valore dell’impresa, il rischio d’impresa, il bilancio sociale e l’impresa eccellente.

La consultazione è maturata in una elaborazione per approfondire ed esprimere alcuni aspetti dell’EdC.

CONCLUSIONS 

conclusioni
Dallo studio emerge un homo oeconomicus novus, che agisce sulla base di una razionalità di comunione e nel rapporto con gli altri individui sviluppa una reciprocità di tipo gratuito. Le sue preferenze possono essere descritte da una “funzione di felicità”, che risulta più complicata rispetto alla formula tradizionale perché vede l’aggiunta di due nuove variabili: la motivazione intrinseca e la reciprocità. È una complicazione che però ha in sé il tentativo di esprimere le preferenze dell’individuo concepito nella sua complessità, con il suo desiderio di essere felice.

Nella tesi si è cercato anche di definire i criteri decisionali applicati dall’EdC, analizzando la dimensione del rischio. 

Si accenna inoltre al concetto di “valore”, con alcune riflessioni sul caso operativo di una scelta di investimento e sul valore dell’impresa.

Si considera inoltre la consapevolezza sociale dell’impresa, confrontando l’impresa di EdC con l’esperienza del bilancio sociale e dell’impresa eccellente.
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