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ABSTRACT
AIM obiettivo
Il fine ultimo di questo lavoro è rispondere all’esigenza di una produzione culturale intorno all’edc.

Obiettivi:

- Presentare l’ EdC approfondendo l’aspetto culturale: particolare accento è stato dato sulla “cultura del dare” che affonda le sue radici nel Vangelo.

- Evidenziare come l’amore entra nel mondo dell’economia, non rimanendo relegato ad aspetti privati della persona.

\
Sono stati esaminati diversi scritti su etica ed economia, tra cui paper, tesi di laurea e libri. Si è passati poi all’esame  degli scritti e dei video della fondatrice del Movimento dei Focolari Chiara Lubich, all’esame dei siti sull’edc. Inoltre, la partecipazione a svariati incontri sull’edc a livello locale e internazionale, è servita a sgombrare il campo da qualsiasi dubbio, scambiando opinioni con studiosi dell’argomento.

Articolazione del lavoro: 

- Descrizione dell’ edc con dati aggiornati a settembre 2004.

- Focalizzazione sulla cultura, con riferimento a diverse teorie intorno alla cultura aziendale, giungendo in fine alla cultura del dare. 

- Analisi della mentalità dell’imprenditore edc attraverso l’orientamento strategico di fondo.

- Descrizione del come la cultura nuova dell’imprenditore edc, pervada il clima organizzativo, creando un insieme di valori condivisi che generano coesione, e come l’influenza dell’azienda nei rapporti con il contesto sociale, rinnovi la cultura di tutti  gli interlocutori sociali. (Visione dell’azienda come ente che produce cultura al suo interno  e al suo esterno).

- Il paragrafo “Il bilancio della produzione culturale”, passa in rassegna le pubblicazioni, la stampa,  i convegni e i loro risultati.

- Presentazione di un caso concreto: l’esperienza di una azienda EdC, il cui stile di gestione è improntato alla cultura del dare.

- Conclusioni



CONCLUSIONS 

conclusioni
La cultura del dare, fondata sulla legge evangelica dell’amore scambievole, (tradotta in altre culture come la cosiddetta regola d’oro delle religioni), veicolata attraverso la vita aziendale, contribuirà a far cambiare la mentalità delle persone che ne verranno a contatto, generando  un ordine socio-economico più giusto e solidale, a misura di persona. Gli uomini, attraverso l’azienda, dunque, faranno il bene in modo strutturato e collettivo, non più singolarmente. Affinché quanto detto si realizzi, occorre potenziare all’interno delle aziende di edc, la comunicazione e l’amore inteso come amicizia, evitando che un lavoratore non sappia di lavorare in una azienda di edc. E’ questa la strada per attuare una comunanza di fini all’interno dell’azienda, generando coesione. 
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