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ABSTRACT
AIM obbiettivo
Obiettivo della tesi è quello di dimostrare che devono essere presi in considerazione altri criteri di razionalità per spiegare i comportamenti economici, oltre a quelli a cui tradizionalmente si fa riferimento, quali la coerenza interna delle scelte e la massimizzazione dell’interesse individuale, che non soddisfano totalmente gli economisti perché non sono in grado di giustificare la varietà dei comportamenti degli agenti economici. Si critica in particolare l’ “individualisno assiologico”,  la struttura filosofica fondamentale alla quale si fa risalire ogni spiegazione al comportamento umano. Al contrario, l’agente economico dev’essere considerato come “persona” , un concetto che meglio riesce a cogliere la dinamica relazionale tipica di ogni essere umano e fondamentale nello svolgimento dell’attività economica. Attraverso l’argomentazione economica sulla relazionalità, la fiducia e la felicità (e quindi uscendo fuori dai canoni della razionalità tradizionale) si arriva alla presentazione del progetto di EdC, si delineano le sue caratteristiche, i punti di forza e le problematiche, dimostrando, attraverso modelli matematici, come le imprese EdC possono e realmente riescono a sopravvivere e ad avere successo nel mercato concorrenziale. 

METHOD metodo
E’ stato possibile realizzare questo lavoro di tesi attraverso le letture di articoli tratti da riviste economiche in cui si evidenziavano critiche alla razionalità economica corrente. Partendo da queste critiche sono stati introdotti alcuni argomenti inusuali per l’economia, quali la relazionalità, la fiducia, la reciprocità e la felicità: queste le parole chiavi di un nuovo paradigma di razionalità economica alla luce del quale viene successivamente spiegato il progetto di EdC, in termini rigorosamente economici e con una particolare attenzione a dimostrare la sua validità reale. 

CONCLUSIONS 

conclusioni
L’imprenditore di EdC è un “uomo nuovo” che mette a disposizione degli altri la propria attività perché essa scaturisce da quel particolare ambito relazionale che egli ha creato attorno a sé e che, di riflesso, permette all’attività stessa di sopravvivere e di avere successo nel mercato. Questo modello può essere esteso e diventare norma di comportamento perché sembra rispondere efficacemente a tre particolari esigenze messe in risalto nell’era della globalizzazione: l’EdC dimostra che si può stare sul mercato senza degenerare in una competizione posizionale che genera conflitti; essa aiuta a diffondere attraverso una concreta testimonianza la cultura della giustizia e della pace; essa presenta un efficace antidoto alle nevrosi immunitarie che caratterizzano le moderne società: la fratellanza.
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