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ABSTRACT
AIM obbiettivo


Mostrare l’evoluzione delle imprese negli ultimi decenni ed inserire l’EdC come uno dei modelli possibili da seguire.

METHOD metodo
Con la presente tesi si effettua un’analisi sui cambiamenti che sono avvenuti negli ultimi anni nell’ambiente che ci circonda e si mette in evidenza quali sono le direzioni del cambiamento, proponendo alcune sfide per il futuro, che le imprese si trovano a dover affrontare.

Alla luce di questo, nel presento lavoro, si è posto un particolare accento su due fenomeni che hanno caratterizzato gli  ultimi decenni: 1) la transizione da un modello assestato, quello del fordismo, ad un modello emergente, quello del postfordismo (postfordismo, perché è ciò che viene dopo il fordismo); 2) l’importanza dell’etica nella società contemporanea, essendo questa una variabile che sta assumendo sempre più importanza. 

L’ “Economia di Comunione (EdC)” è nata e si sta sviluppando proprio all’interno di questo contesto culturale e sociale. Essa rappresenta una sfida ai modelli di spiegazione dell’azione umana dominante.

Inoltre nella tesi si parla del primo Polo Imprenditoriale Italiano, espressione tipica dell’Economia di Comunione: il “Polo Imprenditoriale Lionello”. 

Lo scopo del polo è essere testimonianza concreta e visibile del progetto Economia di Comunione in Italia.



CONCLUSIONS 

Conclusioni 


Il mondo sta cambiando più rapidamente di quanto sia mai successo in passato; le imprese si trovano di fronte ad alcune specifiche sfide. In questo contesto le imprese EDC rappresentano una sfida ai modelli si spiegazione dell’azione umana dominante ed i poli industriali, tra cui il polo Lionello, ne rendono una testimonianza visibile.
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