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ABSTRACT
AIM obbiettivo
O objetivo deste trabalho é estudar a de Economia de Comunhão, sob a ótica da engenharia de produção, através de um estudo de caso. Busca-se conhecer as implicações do processo de adesão de uma empresa que decide inserir-se no projeto de Economia  de Comunhão, bem como saber o que é preciso para fazer parte desse projeto, ou seja, quais são os requisitos necessários e suficientes.

METHOD metodo
A metodologia utilizada para elaboração deste trabalho partiu de dois pontos principais: a revisão bibliográfica e o estudo de caso. A princípio se fez estudos de livros artigos e revistas sobre Gestão da Produção e Economia de Comunhão para garantir o embasamento teórico necessário que aliado aos conhecimentos adquiridos durante o curso de Engenharia de Produção permitissem uma análise da empresa a ser estudada. A seguir foi feito o estude de caso que foi realizado nos meses de janeiro e fevereiro de 2005.

CONCLUSIONS 

conclusioni
Através deste trabalho foi possível concluir que, embora a Policlínica Ágape e outras empresas da Economia de Comunhão muitas vezes tenham que enfrentar certas dificuldades advindas do fato de serem empresas da Economia de Comunhão, elas também possuem como grande aliado um capital imaterial que não aparece nas planilhas de entradas e saídas, mas que está sempre presente na empresa e é fruto destes relacionamentos de confiança construídos. 
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