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ABSTRACT
AIM obbiettivo
Objetivo Geral: 

· Identificar os impactos econômicos e Sociais nas empresas de Manaus que se utilizam do modelo economia de comunhão.

Objetivos Específicos: 

· Demonstrar a evolução da economia de comunhão e suas características determinantes.

· Levantar o qualitativo de empresas brasileiras e de Manaus, que se utilizam do modelo da economia de comunhão.

· Determinar por meios de estudos de campo, a contribuição econômica e social das empresas de Manaus, que se utilizam o modelo economia de comunhão.




METHOD metodo
Método de Abordagem: método dedutivo.

Método de Procedimento: A pesquisa é de caráter comparativo.

CONCLUSIONS 

Conclusioni
O principal objetivo identificar os impactos econômicos e sociais da aplicação da economia de comunhão nas empresas de Manaus, no período de 1992 a 2004.

Para alcançar esse objetivo, realizou-se, inicialmente, uma revisão de literatura que pudesse retratar o quadro do desenvolvimento econômico das empresas que praticam a economia de comunhão na cidade de Manaus. Desse modo, verificou-se que esta proposta de economia de comunhão com certeza não é a primeira que procura dar à economia um outro objetivo além do desejo de lucro como função de motor por excelência da capacidade empreendedora e criativa. Desse ponto de vista, a proposta insere-se idealmente dentro de um filão muito amplo de projetos, tentativas e realizações, que têm em comum a insatisfação por práticas alternativas destinadas explicitamente a defender ou promover a dignidade do ser humano.

A idéia de comunhão foi acolhida com entusiasmo não apenas no Brasil e na América latina, mas também na Europa e em outras partes do mundo. Nasceram muitas empresas, e outras já existentes aderiram ao projeto, modificando o próprio estilo de gestão empresarial.

Diante disso, se identificou ação praticada pelas empresas inseridas na rede de comércio da cidade de Manaus, que pode ser considerada como ações sociais, portanto, a hipótese levantada foi constatada, ou seja, são empresas que atuam com responsabilidade social.

Em ralação ao meio ambiente e aos funcionários, todas as empresas possuem um relacionamento ético e saudável, procurando sempre o bem-estar de seus funcionários e o investimento na sua formação tanto humana quanto profissional. Além de auxílios como moradia, saúde e educação.

No aspecto cliente, as empresas prezam pelo atendimento ético e lícito, mantendo sempre um bom relacionamento com seus clientes, atendendo-os de forma sempre transparente e justa.

Assim, em relação à sociedade, as empresas realizam ações como a doação de materiais para famílias carentes, creches, ONGs, etc. além disto, financiam estudos para crianças pobres da comunidade, principalmente para os filhos de seus funcionários. Desta forma, elas praticam o principal objetivo da filosofia da Economia de comunhão, que é compartilhar seus lucros com os menos favorecidos, possibilitando assim uma vida melhor para diversas famílias carentes.
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