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ABSTRACT
AIM obbiettivo
Capire come le aziende appartenenti al progetto economia di comunione riescano a comunicare la loro scelta e coinvolgere anche chi non conosce il movimento o non conosce nemmeno Dio.



METHOD metodo
Ho selezionato alcune aziende che sicuramente in questi anni avevano espanso la propria attività e quindi avevano coinvolto anche persone esterne al movimento. Attraverso interviste qualitative (imprenditori e lavoratori) ho cercato di comprendere in che modo si fosse riusciti a coinvolgere tutti nel progetto.

Nei casi di insuccesso o di mancato tentativo di comunicare per coinvolgere, ho tentato di approfondire le ragioni di tale insuccesso, sempre attraverso le stesse tecniche.

CONCLUSIONS 

conclusioni
Il progetto EdC dopo il 1997 è cresciuto molto lentamente. Lo sviluppo è rimasto interno al movimento. Nelle aziende che sono cresciute e hanno coinvolto altre persone esterne al movimento dei focolari, la comunicazione è rara e complicata. In molti casi nessuno conosce il progetto EdC, anche se ne fa parte. Gli imprenditori donano comunque gli utili a fine anno, ma praticare una gestione basata su una cultura del dare è impossibile se non si comunica tale scelta a tutti i dipendenti (LA RECIPROCITA’ è IMPOSSIBILE SENZA L’ALTRO).

Alla ECIE di Lainate questa scelta è stata comunicata con successo, appoggiandosi ad una realtà esterna chiamata Rainbow. Questa azienda, che nasce nel tentativo di sperimentare L’EdC, è riuscita a lavorare solo con tre aziende EdC fino ad oggi. Molte aziende non credono nella possibilità di coinvolgere davvero tutti! L’economia di comunione e la cultura del dare possono sfondare i confini del movimento dei focolari?

Io credo di si, ma oggi non è ancora avvenuto.
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