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ABSTRACT
AIM obbiettivo
Il lavoro spiega il concetto di approccio etico al contesto aziendale, passando poi a descrivere le origini e i punti cardine della nascente Teoria Economica di Comunione, presentando alcuni confronti con la teoria economica tradizionale. A supporto dei contenuti teorici viene esposto un caso aziendale, quello dell’impresa di comunione S.S.D. S.r.l. di Milano. 

METHOD metodo
Per quanto riguarda la sezione teorica, vengono esposte diverse analisi e dibattiti sul tema dell’etica di impresa, partendo da Gauthier e passando attraverso il pensiero di Smith e di A. Sen. 

L’esposizione dei punti chiave della Teoria Economica di Comunione si è basata principalmente sui contributi di Bruni e Gui, ai quali si affiancano gli spunti tematici di Andriga, Zamagni, Baldarelli e Cillerai.

La sezione riguardante il caso aziendale si è basata principalmente su di un’intervista all’amministratore unico della società analizzata e ai dati contabili da lui forniti, i quali hanno permesso l’analisi della performance aziendale.

CONCLUSIONS 

conclusioni
Si è dimostrato come anche le transazioni economiche, come tutti i fenomeni di carattere sociale, presuppongono e si rafforzano attraverso la costruzione di relazioni durature che, nel caso specifico, arrivano fino al punto di considerare il dono e la reciprocità come valori fondamentali di ogni rapporto economico e non.

L’Economia di Comunione rappresenta quindi un esempio di come un Ideale di giustizia e di comunione possa portare risultati che sono già superiori alle aspettative e che, con un’attenta evoluzione della relativa cultura, ci si aspetta richiameranno in futuro l’attenzione di sempre più studiosi ed economisti.
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