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ABSTRACT
AIM obbiettivo
Verificar a consonância entre o projeto Economia de Comunhão na liberdade, enquanto iniciativa econômica de caráter social, e a efetivação dos princípios apresentados no art. 170 da Constituição Federal brasileira.


METHOD metodo
O método utilizado quase na totalidade do estudo foi o da pesquisa bibliográfica. Após recolher material esfecífico sobre a EdC e seus objetivos, incluindo uma visita ao Centro de Estudos Filadélfia (SP) e contatos subseqüentes com o mesmo, a leitura pôde embasar a contraposição com os princípios consitucionais em análise. Houve também uma pesquisa mais profunda sobre os princípios da ordem econômica, especialmente o da justiça social e aquele da dignidade da pessoa humana.

CONCLUSIONS 

conclusioni
Após estudo dos princípios contidos no artigo da Constituição brasileira analisado, assim como dos objetivos e da ética da EdC, pôde-se constatar que o “dever-ser” da ordem econômica brasileira encontra no agir proposto pelo projeto Economia de Comunhão na liberdade uma resposta possível por meio da efetivação de tais princípios, e não só cumpre, como supera, as expectativas do constituinte, ao colocar o homem como centro de toda a vida econômica, e não simplesmente como um beneficiário.
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