DATABASE OF EoC  THESIS ABSTRACTS

GENERAL

INFORMATION

NAME nome: 
Claudia Passuello

ADDRESS indirizzo completo:
Via O.Menato 4, 
36078 Valdagno (VI)

TELEPHONE telefono: 

FAX fax:

E-MAIL e-mail:
0445-408330
cikaway@hotmail.com

UNIVERSITY università: 
Verona

GRADE OF STUDY livello di studio: 


· 1° livello (bacellierato, triennale)



FIELD OF STUDY campo di studio:
Lingue e Culture per il Management turistico

TITLE OF THESIS titolo della tesi:


Economia di Comunione nell’impresa ed esperienza in ambito turistico

YEAR COMMENCED anno inizio:
2003

DATE COMPLETED data discussione:
27/11/06

SUPERVISOR relatore: 
Prof. Francesca Simeoni

PAGES n. pagine: 
48

LANGUAGE lingua: 
italiano

ABSTRACT
AIM obbiettivo
Con questa tesi ho voluto illustrare l’esistenza di un nuovo modello economico, il quale vorrebbe conciliare la solidarietà con l’efficienza, vedendo il profitto non solo come un fine, ma anche come il mezzo per raggiungerne altri, tra cui la valorizzazione della persona, il rispetto della dignità umana, il miglioramento del contesto socio-economico in cui l’impresa opera e delle condizioni di chi si trova in estrema povertà. L’analisi di un caso concreto in ambito turistico è stata compiuta per verificare la possibile applicazione dei valori di Economia di Comunione nel concreto operare economico.

METHOD metodo
Letteratura relativa a EdC, soprattutto gli scritti che riportano i discorsi e gli interventi tenuti da Chiara Lubich, presidente e fondatrice del Movimento dei Focolari. Altri libri chiave sono quelli prodotti da economisti che da tempo si occupano dello studio ed osservazione di questa nuova iniziativa economica. Inoltre sono state lette le relazioni sul tema tenute da importanti economisti in diverse occasioni. Consultazione dei siti Internet relativi ad Economia di Comunione e al Movimento dei Focolari. Questionario realizzato per l’intervista con un imprenditore che opera secondo i valori di EdC nella propria attività alberghiera.

CONCLUSIONS 

conclusioni
La tesi ha dimostrato la possibilità di sopravvivenza nel mercato di Economia di Comunione, che, come dimostrato dal caso in ambito turistico, non sacrifica affatto l’aspetto economico nonostante ponga attenzione alla centralità dell’uomo ancor prima che al profitto. Anzi spesso quest’ultimo risulta più alto che in altre imprese poiché l’attenzione alla persona e alla dimensione relazionale possono costituire il vero vantaggio competitivo per l’azienda, conciliando economia ed umanità. Nel caso dell’ attività alberghiera analizzata, la clientela si dimostra soddisfatta del servizio anche per il coinvolgimento nelle iniziative prese dall’albergo per sostenere le finalità di EdC, alle quali sia i dipendenti che i clienti possono partecipare liberamente, contribuendo così essi stessi in maniera attiva alla realizzazione di importanti progetti. Ciò porta al passaparola, che risulta fondamentale perché sempre più imprenditori vengano a conoscenza della possibilità di operare nel mercato secondo nuovi principi che sono universali e di ispirazione cristiana, come l’amore, la legalità, la pace, la solidarietà, il dialogo e il rispetto dei diritti umani. 
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