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ABSTRACT

AIM obbiettivo:
Con questa tesi è mia intenzione illustrare come il modello economico di EdC sia in grado di creare rapporti di reciprocità e fratellanza che nel pieno rispetto di ogni individuo è in grado di ridare ad ognuno uno standard di vita dignitosa in cui ogni uomo sia beneficiario e produttore di ricchezza allo stesso tempo.  



METHOD metodo
E' stata compiuta una ricerca  per trovare nella storia esempi di personalità, che hanno elaborato teoricamente ed hanno realizzato soluzioni, per dare al lavoro quella dimensione di collaborazione tra gli uomini, ponendo il benessere della comunità come scopo ultimo.



CONCLUSIONS 

conclusioni
E' possibile: portare avanti un'attività lavorativa coniugando le esigenze del lavoratore come uomo che nel lavoro non trova solamente la fonte del proprio sostentamento economico ma anche la propria realizzazione umana.

Ciò implica rivedere tutti i rapporti in azienda, con i lavoratori, i fornitori, i clienti, i concorrenti, le pubbliche istituzioni, per sperimentare una nuova economia per il bene comune, che non è solo il bene altrui ma è anche il proprio. 

La costruzione di una comunità interna che opera per servire una comunità esterna (i clienti), come era anche nel concetto di Olivetti e che usa parte dei profitti per aiutare chi vive all’esterno dell’impresa. Concetti moderni che si vanno affermando in molte imprese leader mondiali.
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