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ABSTRACT
AIM obbiettivo
La tesi esamina le correlazioni esistenti tra la Corporate Social Responsibility (CSR) e l’Economia di Comunione, mettendo in evidenza il contributo fornito da quest’ultima a livello culturale.



METHOD metodo
Le fonti utilizzate comprendono la letteratura sulla responsabilità d’impresa, nonché vari studi ed interventi relativi a questo argomento.

Per quanto riguarda l’Economia di Comunione sono stati utilizzati testi, articoli e dati forniti sia dalla Commissione centrale sia da alcuni imprenditori EdC tramite questionari o interviste.  



CONCLUSIONS 

conclusioni
Nonostante il crescente successo della CSR, vi sono ancora dei punti di debolezza, riconducibili principalmente allo scarso coinvolgimento degli stakeholder e alla mancanza di una cultura orientata alla responsabilità sociale.

In questa prospettiva l’Economia di Comunione rappresenta una sorta di evoluzione della CSR, oltre che un esempio di integrazione e sinergia tra cultura e prassi eticamente orientate, dimostrando che è possibile avere successo nel mercato pur considerando la ricchezza come un mezzo anziché un fine.

La conoscenza e la diffusione del progetto possono quindi rafforzare il valore segnaletico della proposta, stimolando da una parte le imprese, anche non aderenti all’EdC, ad innalzare i loro standard di riferimento; dall’altra gli stakeholder, affinché richiedano e premino peformance sempre più avanzate a livello etico, sociale ed ambientale.    
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