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ABSTRACT
AIM obbiettivo
In questo lavoro è stato fatto uno studio partendo dalla Teoria dei Giochi  riguardo a come sta avvenendo l’inserzione di queste aziende nel mercato nei confronti  dei suoi concorrenti e clienti, per meglio comprendere se il processo di adesione all’ EdC è favorevole o meno allo sviluppo dell’azienda. E in questo modo fare il punto delle prospettive future del progetto.



METHOD metodo
In esso è stata fatta una revisione della letteratura esistente su l’argomento, uno studio di cosa è il progetto e quale sono le  sue caratteristiche. Vengono studiati gli incentivi che possono portare gli imprenditori a scegliere questo sistema di gestione, e poi uno studio di come è stato è avvenuto lo sviluppo del progetto lungo i suoi quindici anni di esistenza. Poi vengono fatti studi di caso in tutte le aziende esistenti nella Regione Metropolitana di Recife.


CONCLUSIONS 

conclusioni
Si conclude che  è possibile ad una azienda aderire al progetto, purché i suoi imprenditori siano motivati non solo da ricompense finanziere, ma anche da ricompense non materiale, che sono i chiamati beni relazionali .
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