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ABSTRACT
AIM obbiettivo
Lo scopo principale di questo lavoro di tesi è stato quello di analizzare un nuovo “tipo” di società, un nuovo “tipo” che non si differenzia per avere una nuova forma giuridica, ma che è caratterizzato dal vedere una delle forme giuridiche più utilizzate, la Società per Azioni, sotto un’altra luce.

La caratteristica nuova, infatti, si individua nell’essere una società “profit” che non ha come obbiettivo soltanto il guadagno ma che pensa a “guadagnare” per aiutare gli altri, gli indigenti.

METHOD metodo
La società oggetto della tesi è la E. di C. S.p.A., nata nel 2001 ad Incisa in Val d’Arno, nei pressi della Cittadella di Loppiano.

Per poter svolgere tale analisi è stato fondamentale studiare prima l’ispirazione, il progetto dal quale nasce questa società. Essa infatti si ispira ai principi fondanti del Movimento dei Focolari e del progetto di “Economia di Comunione nella Libertà” che vi appartiene.

La tesi si sviluppa in quattro capitoli: si apre con la storia della nascita del progetto di Economia di Comunione e dell’ispirazione da cui esso scaturisce, per poi fare una breve analisi del contesto attuale in cui si sviluppa. Successivamente, viene analizzata la E. di C. S.p.A., oggetto della tesi, cercando di mettere in rilievo le caratteristiche nuove di questa società, il perché della scelta di una Società per Azioni e come essa viene gestita sia dal Consiglio di Amministrazione sia nei rapporti con gli stakeholders; inoltre è stata effettuata un’analisi del bilancio d’esercizio al 31.12.2006. Infine, il lavoro si conclude con un analisi del Polo Lionello Bonfanti, l’immobile gestito dalla E. di C. S.p.A., descrivendo il progetto architettonico, le aziende che vi sono insediate e l’esperienza di “fraternità” sperimentata al suo interno. Vengono poi delineati i punti di forza e di debolezza di tale Polo produttivo, i risultati ottenuti e le prospettive future.

CONCLUSIONS 

conclusioni
Questa tesi si propone di mettere in risalto come l'Economia di Comunione può contaminare positivamente il tessuto economico sociale non solo attirando altre aziende ad impegnarvisi direttamente, ma anche suscitando comportamenti virtuosi, più orientati al bene comune, alla costruzione di una rete di relazioni con i vari stakeholders, sollecitando, oltre alle imprese, tutte le componenti sociali ed istituzionali a rivedere e rinnovare i meccanismi economici esistenti alla luce di una nuova categoria, quella appunto della comunione.
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