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ABSTRACT
AIM obbiettivo
The monographic work aims to give to society, Açailândia a new economic model different from capitalism adopted by most enterprises. This new economic model called the Economy of Communion. It is a project originating in the Focolare Movement based in principle Christians and universal, proposes to business managers principles as never before juxtaposed economy, solidarity and freedom, with the basic aim to work to stimulate the transition of the economy and the whole society of the culture of Tuesday the culture of sharing. In this culture the wealth becomes what if he adds the human being, not just the money, but culture, participation, achievement, confidence, happiness, sustainable development, environment. The Economy of Communion is not presented as much as a new form of business, but wants to transform the structures closely usual of companies. Our choice for the search with descriptive approach empiric. Use up questionnaires, interviews, observation for drafting the theoretical reference, sought up subsidies for bibliographic searches This is not a utopian project, because today there are more than eight hundred companies scattered around the world and twelve thousand families helped, proving that the project is feasible and a great social value. It is concluded that in view of entrepreneurs of the city of Açailândia, most of them are receptive to know projects of Economics Communion.

METHOD metodo
O tipo da pesquisa, segundo os objetivos, foi exploratória e explicativa; segundo os procedimentos de coletar, bibliografia; segundo as fontes de informação, pesquisa de campo e bibliográfica e segundo a natureza dos dados, quantitativos.

CONCLUSIONS 

conclusioni
A proposta da EdC reafirma que o ser humano é superior. Torna-se, portanto uma tentativa de “humanizar a economia” e apresenta-se como uma alternativa econômica para a sociedade atual.

É importante enfatizar também que o empresário que vivencia a Economia de Comunhão assume um papel muito importante ou mesmo fundamental no processo porque, ele é o cultivador inicial dessa nova cultura.

Podemos dizer que a Economia de Comunhão é um modelo econômico concreto já operante capaz de provar, com fatos, que a nova “via”, a da comunhão na liberdade, tem capacidade de funcionar e é possível percorrê-la. Naturalmente, o  processo é longo e gradual.

No caso de Açailândia, talvez o processo seja mais lento, pelo fato de existir apenas uma empresa que pratica a Economia de Comunhão. Porém, percebemos pela pesquisa realizada que o “terreno é fértil”. E um projeto como esse deve ser abordado no seu todo, para que se fortaleça ainda mais.  
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