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ABSTRACT
	AIM obbiettivo
	L’obiettivo è quello di analizzare le aziende EdiC da una prospettiva economico-aziendale, sottolineando gli elementi ed i valori che caratterizzano tale realtà .

	METHOD metodo
	Nel primo capitolo ho scelto di parlare del rapporto etica ed impresa. Successivamente mi sono soffermato sulla storia dell’EdiC. Vado ad esporre quindi le premesse che hanno fatto prendere in considerazione un elemento essenziale della spiritualità del Movimento dei focolari, cioè l’aspetto economico aziendale. Fatta tale premessa, mi soffermo sulla nascita, sugli ideali e sulle linee guida di tali aziende. Durante tale analisi, pongo attenzione ad un altro elemento importante di tale realtà: i poli industriali. Dedico un breve accenno ai poli Solidaridad e Spartaco, mentre per la realtà italiana - polo Lionello - mi soffermo identificando le varie fasi del suo percorso.
Nel terzo capitolo, dedicato ai profili getionali, economici ed organizzativi delle aziende EdiC, vado ad illustrare gli elementi innovati che riguardano tre aspetti: mission, corporate governance ed accountability. Successivamente vado ad esporre il supporto organizzativo RaibowScore, che definisce programma e valuta performance sia economiche che ti tipo etico valoriale.   

Nel quarto ed ultimo capitolo, vado ad analizzare il caso specifico della ECIE, srl. Nel cercare di esporre tale azienda cerco di ripercorre le sette dimensioni proposte dal metodo RainbowScore, cercando così di ottenere un’analisi che non si soffermi solo agli aspetti economici, patrimoniali e finanaziari, ma tenga conte anche di quelli sociali, etici ed ambientali.


	CONCLUSIONS 

conclusioni
	Nell’esporre le mie conclusioni, riporto la risposta data, durante un intervista, dal Prof. Stefano Zamagni. Alla domanda: qual’è il messaggio dato oggi dalle aziende EdiC al mondo, egli dice: non è soltanto la messa in comune degli utili o la lotta alla povertà, elementi entrambi comuni anche ad altre esperienze, ma la realizzazione di un modo di produrre ricchezza capace di rafforzare il vincolo interpersonale attraverso la dimostrazione concreta che si può stare dentro il mercato, e dunque essere competitivi, senza subirne il condizionamento derivante da una struttura motivazionale che considera come unico fine dell’agire economico quello del massimo profitto.
La ECIE Srl è stata una testimonianza concreta che è possibile porre al centro della propria attività l’attenzione rivolta alle persone, siano essi dipendenti, concorrenti, clienti o fornitori.
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