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ABSTRACT
AIM obbiettivo
O TCM ‘Uma abordagem da Economia de Comunhão como estratégia para o desenvolvimento local” tem o objetivo de investigar a possibilidade do funcionamento de empresas organizadas segundo os princípios da Economia de Comunhão (EdC) dar base a um programa de Desenvolvimento Local e, assim, oferecer novas alternativas aos gesto-res públicos.

METHOD metodo
O método utilizado foi verificar o enquadramento das empresas da EdC instaladas na cidade do Recife e Região Metropolitana nas preocupações alimentadas pelo chamado Desenvolvimento Local, enfatizando o tipo de contribuição por elas oferecido. Para atingir o objetivo, após conceituar e descrever a Economia de Comunhão e as empresas que atuam segundo seus princípios e definir o conceito de Desenvolvimento Local, dados levantados junto a empresas da EdC que atuam na Região Metropolitana do Recife foram analisados e interpretados, apurando o tipo de contribuição dado por elas ao desenvolvimento local, com inferência sobre a pos-sibilidade do funcionamento desse tipo de empresa dar base a um programa de desenvolvimento local.


CONCLUSIONS 

conclusioni
O funcionamento de empresas da Economia de Comunhão, portanto, pode se constituir em vigoroso instrumento para o esforço de promoção do Desenvolvimento Local, abrindo novas possibilidades para os organismos de fomento.
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