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ABSTRACT
AIM obbiettivo
O TRABALHO TEVE COMO OBJETIVO ESTUDAR O PROJETO ECONOMIA DE COMUNHÃO A PARTIR DE SEU HISTÓRICO E PRINCÍPIOS, E, ENTÃO, OBSERVAR OS RESULTADOS PRÁTICOS DESTES PRINCÍPIOS, NO DIA-A-DIA DE UMA EMPRESA ADEPTA DO PROJETO.



METHOD metodo
INICIALMENTE O TRABALHO FOI EXECUTADO A PARTIR DA LEITURA DE BIBLIOGRAFIAS A CERCA DO PROJETO EDC E DE INFORMAÇÕES DISPONÍVEIS NO SITE DO PROJETO. COM BASE NA TEORIA ESTUDADA, FOI REALIZADO UM ESTUDO DE CASO NA EMPRESA VSM CONSULTORIA EMPRESARIAL, ADEPTA DO PROJETO EDC HÁ DOIS ANOS, UTILIZANDO COMO FERRAMENTA QUESTIONÁRIOS E UMA ENTREVISTA. OS QUESTIONÁRIOS FORAM APLICADOS AOS COLABORADORES, COM O OBJETIVO DE EXPRESSAR SUA PERCEPÇÃO DA ADOÇÃO DOS PRINCÍPIOS DO PROJETO. O MÉTODO DE ANÁLISE UTILIZADO FOI O DE ANÁLISE DE DADOS QUALITATIVOS.

A EMPRESÁRIA FOI SUBMETIDA A UMA ENTREVISTA GRAVADA, NO QUAL PÔDE DEMONSTRAR A PERCEPÇÃO DA EMPRESA NOS NÍVEIS FINANCEIRO E ECONÔMICO, E REPASSAR DADOS IMPORTANTES PARA O ENTENDIMENTO DA APLICAÇÃO DOS PRINCÍPIOS DO PROJETO. A DISPONIBILIZAÇÃO DO PLANO DE GESTÃO E DO FLUXO DE CAIXA FORAM ESSENCIAIS PARA ACRESCENTAR INFORMAÇÕES CONTÁBEIS AO TRABALHO. 



CONCLUSIONS 

conclusioni
O PROJETO ECONOMIA DE COMUNHÃO, DEVIDO SEUS DIVERSOS CASOS DE SUCESSO, MOSTRA-SE UM PROJETO VIÁVEL PARA A TRANSFORMAÇÃO QUE A SOCIEDADE HÁ ANOS AGUARDA. A EMPRESA OBJETO DO ESTUDO, MOSTROU-SE FINANCEIRAMENTE SAUDÁVEL, MESMO QUE TENHA COMO POLÍTICA A PARTILHA DE SEU LUCRO, CONSIDERADA INVIÁVEL POR MUITOS EMPRESÁRIOS. OBSERVOU-SE TAMBÉM QUE A EMPRESA, APLICA FIELMENTE OUTRO PRINCÍPIO ESTABELECIDO PELO PROJETO EDC: O DE CONTINUAR CRESCENDO PARA CONTINUAR PARTILHANDO.
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