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ABSTRACT
AIM obbiettivo
Il lavoro vuole dimostrare come i benefici dati all’economia moderna dallo sviluppo locale in termini di relazionalità, sono amplificati dall’esperienza dell’EdC dove i rapporti tra gli agenti economici diventano comunione.

METHOD metodo
Ho preso spunto dalla letteratura sull’economia civile e sull’EdC, in particolare gli scritti di Chiara Lubich sulla nascita dell’Economia di Comunione. Ho fatto riferimento inoltre agli studi condotti sullo sviluppo locale, specie in una sua particolare forma i distretti industriali. Anche i poli industriali sono una particolare forma di sviluppo locale e il polo industriale Lionello Bonfanti è la realizzazione concreta dei principi EdC in aziende capaci di coniugare la dimensione globale del mondo, con la vita di comunità. La principale fonte utilizzata è stata il sito ufficiale EdC.

CONCLUSIONS 

conclusioni
La tesi pone al centro della riflessione una particolare categoria di beni del sistema economico, i “beni relazionali”. Sono beni che nascono da atteggiamenti disinteressati e che, nonostante non siano misurabili, spesso incidono nel determinare il successo di un sistema economico. Da qui la mia analisi sullo sviluppo locale e in particolare sui distretti industriali e i poli industriali come forme di sviluppo che mettono al centro la relazionalità. Il progetto EdC si fonda su questa intuizione, ma fa un passo in più, in quanto  individua nella comunione la strada per ridurre le disuguaglianze sociali.
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