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ABSTRACT
AIM obbiettivo
La tesi esamina i principi dell’esperienza di EdC applicati alla gestione delle aziende ed ha come obiettivo di vedere se e in che modo queste aziende possono avere una sostenibilità economica e una diffusione di ampia portata.



METHOD metodo
La tesi inizia con un’analisi del progetto, i principi fondatori e le logiche che li caratterizzano. La parte centrale è invece articolata sull’analisi dei meccanismi di governo delle imprese di EdC, sulle relazioni tra i vari soggetti portatori di interesse, sui sistemi di controllo e di rendicontazione esterna. Viene utilizzato il metodo rainbowscore per esplicitare e quantificare il valore economico delle relazioni. Infine la tesi presenta il caso del Consorzio Tassano come esperienza di un’azienda non profit che ha aderito al progetto di Economia di comunione.

CONCLUSIONS 

conclusioni
Lo studio dimostra che esiste una sostenibilità economica delle aziende EdC testimoniata anche dalle numerose esperienze di imprese già aderenti al progetto. Rimane il dubbio circa una diffusione considerevole di questa esperienza per la difficoltà nell’applicare la gratuità all’interno dell’azienda, che presuppone solidi principi religiosi o etico-morali.
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