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ABSTRACT
AIM obbiettivo
Studio delle politiche strutturali e gestionali delle imprese operanti nel progetto EdC, per comprenderne le cause della loro sopravvivenza nell’attuale sistema concorrenziale.

METHOD metodo
La chiave del meccanismo comunionale è il desiderio di reciprocità dimostrato degli appartenenti al Progetto. 

Dallo studio di modelli a sostegno di questa affermazione, si deduce che la principale conseguenza in Business Ethics è una nuova idea di impresa come soggetto morale, dove ogni collaboratore riflette al suo interno i propri valori.

La solidità e la validità della vision di Comunione si traduce automaticamente in sostanziali modifiche di corporate governance a livello di gestione, controllo e coordinamento. 

La necessità di uno supporto organizzativo idoneo alla valutazione di queste “nuove” imprese che  valuti parallelamente sia le performance aziendali economiche che quelle etico/valoriali, porta all’approfondimento del “RainbowScore” come mezzo di valutazione dell’intangibile.

L’intero ragionamento viene presentato e successivamente “applicato”, mediante la somministrazione di un questionario, agli imprenditori del polo Lionello Bonfanti.    



CONCLUSIONS 

conclusioni
Lo studio effettuato dimostra che le imprese di Comunione  presentano caratteristiche strutturali e valoriali tipiche e idonee alla loro sopravvivenza sul mercato concorrenziale nel lungo periodo.

Con l’adesione alla politica di Comunione, le imprese partoriscono una serie di benefici di carattere etico, di marketing e gestionale.

In particolare, dalle interviste effettuate si evince che la “benzina” del Progetto di Comunione è l’orientamento strategico di fondo di ogni collaboratore, che è a tal punto radicato in ciascuno da indicare la corretta via di azione da perseguire.   
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