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ABSTRACT
AIM obbiettivo
L’obiettivo di questo lavoro è porre l’attenzione su una visione politica, economica, sociale del welfare in Europa, nella quale si sottolinei la sua dimensione relazionale: la necessità di un passaggio da un welfare paternalista a un welfare abilitante in cui la persona ha capacità di agire e viene rispettata nella sua dignità. Lo Stato del benessere, o welfare state, frutto delle trasformazioni sociali, economiche e politiche che hanno segnato la storia degli Stati europei oggi è in crisi; l’alleanza tra Stato ed economia di mercato sigillata nel dopoguerra non regge più. Il fenomeno della globalizzazione ha portato ad una riconfigurazione della sfera pubblica in cui lo Stato-nazione non può essere più pensato come fulcro della società a livello decisionale. Questa situazione di tracollo fa sì che possa essere proposto un nuovo modello di welfare  in Europa. 



METHOD metodo
Il punto di partenza per questo lavoro è stato la visione offerta dall’economia civile, che ha le sue radici nell’Umanesimo civile italiano. 

Oggi di fronte alle sfide del nostro tempo si sente la necessità di rivalorizzare la società reimpostando il modo di agire delle istituzioni pubbliche affinché ne diventino istituzioni sussidiarie, di servizio alla stessa. Il modello attuale di welfare state si presenta come una conquista di civiltà esclusivamente europea, che ha aumentato il livello di benessere dei suoi cittadini, però con la sua marcata impronta paternalistica, ha provocato una deresponsabilizzazione nelle persone e una perdita, paradossalmente, di democrazia.  Abbiamo individuato attraverso il dilemma del samaritano che è con la fiducia (collegata al concetto di capitale sociale) che si risolvono tali problemi e si contribuisce allo sviluppo a tutti i livelli, sia economico, sociale che politico, di una nazione. Come creare un clima di fiducia generalizzata? La risposta l’abbiamo trovata nella scommessa del dono. 

Un passo successivo è stato fatto analizzando le cause legate al fenomeno della globalizzazione che dagli anni Ottanta hanno procurato la crisi del welfare state. Per mitigare l’aumento delle disuguaglianze, la competizione distruttiva, l’appiattimento culturale, ecc, occorrerebbe governare le relazioni di un mondo globalizzato attraverso una pluralità di centri di potere in cui siano in atto processi partecipativi e di cooperazione. Con questa impostazione, in cui sono le relazioni interpersonali il fulcro dei rapporti economici, politici e sociali, il welfare civile si presenta come quella agorà in cui esercitare la vita cittadina.

Per realizzare tutto ciò è essenziale il principio di sussidiarietà. 



CONCLUSIONS 

conclusioni
La scomparsa della teoria dell’economia civile per un secolo e mezzo ci ha privato di una visione in cui sia presente l’eterogeneità delle motivazioni individuali: l’unica motivazione ammessa è stato quella dell’autointeresse perciò finché si resta legati a tale spiegazione del mercato non si riesce a capire come è possibile che partecipino al mercato imprese di tipo sociale.

In continuità con le novità portate dai carismi, all’interno della cultura europea, e come esperienza di economia civile, si colloca l’Economia di Comunione. Ci sono imprenditori che nella loro scala di valori come priorità hanno la ‘passione per l’altro’ ed il modo di operare all’interno dell’impresa è la mutua fiducia e l’equità, tutto sulla base del principio di reciprocità.
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