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ABSTRACT
AIM obbiettivo
Sensibilizzare su visioni alternative dell’economia, anche in conseguenza dei problemi sorti dalla corrente economia di mercato.

METHOD metodo
Ho provato a presentare una nuova idea di economia che a differenza di quelle finora conosciute (es. economia di stato, economia di mercato, comunismo, capitalismo, ecc.) privilegi i rapporti  tra i vari soggetti interessati (in primis i bisognosi) puntando sulla collaborazione, la fraternità, la condivisione, la comunione.

In altre parole l’uomo ridiventa, così, protagonista ed opera nell’ottica del bene comune alla ricerca del raggiungimento degli obiettivi sopraccitati.

In particolare ho analizzato un’azienda di EdC, il “Consorzio Tassano”, evidenziando come è possibile mettere in pratica questo nuovo modello di economia ed ottenere, nel contempo, risultati concreti in termini evangelici (rispetto della legalità, dell’ambiente, dei concorrenti, del personale, mutua assistenza tra gli associati, inserimento e crescita personale dei diversamente abili, ecc.) senza penalizzare il funzionamento dell’attività ed il raggiungimento del risultato economico.

CONCLUSIONS 

conclusioni
Il progetto EdC nasce con lo scopo di creare imprese che abbiano sì finalità di lucro, e quindi siano inserite totalmente nel mercato, ma che vivano la vita economica all’insegna della solidarietà e della comunione. 

L’obiettivo quello della realizzazione dell’unità e pertanto della condivisione delle necessità tra persone, popoli e culture diverse e contemporaneamente una giustizia sociale non solo equa ma che rispetti tutte le varie esigenze dell’essere umano.
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