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ABSTRACT
AIM obbiettivo
Il lavoro si colloca nell’ambito dell’etica sociale, branca della filosofia morale.

Partendo dalla considerazione che nessuna attività umana è esclusa dalla considerazione etica, poiché ogni attività è espressione della persona e del suo sviluppo, considero come nella nostra società negli ultimi anni il legame tra l’etica e l’economia sembra suscitare nuovi interessi, collettivi e diffusi.
L’obiettivo è stato quello di dimostrare come l’esperienza dell’Economia di Comunione, rappresenta una testimonianza di come sia possibile conciliare l’etica e l’economia, e quindi di rivedere la teoria economica  a partire proprio dall’affermazione di un nuovo paradigma, cioè quello della “relazionalità” dando centralità all’ homo in quanto persona.

Pertanto è stato fondamentale  sottolineare il passaggio dalla “cultura dell’avere” alla “cultura del dare” e quindi dall’homo consumens all’homo donator

METHOD metodo
Ho diviso il lavoro in tre capitoli.

 Il primo è dedicato esclusivamente alla vita e al pensiero di Chiara Lubich  e alla storia del Movimento da lei fondato, premesse senza le quali risulterebbe difficile capire l’esperienza dell’Economia di Comunione.

Il secondo capitolo è dedicato all’analisi dell’Economia di Comunione e dei primi passi di questo progetto, sorto per dare un contributo nuovo alla soluzione dei problemi dei poveri del mondo senza fare beneficenza.

Il terzo capitolo è rivolto all’analisi della responsabilità sociale d’impresa. in particolare descrivo come nell’Economia di Comunione ci sono alcuni aspetti innovativi che potrebbero fare ulteriormente evolvere i modelli di Responsabilità sociale d’impresa attuati finora e accompagnarli alla piena maturità.



CONCLUSIONS 

conclusioni
Analizzando il progetto dell’Economia di Comunione e definendola come un’ economia dal volto umano, descrivo come con essa sia possibile superare quella logica “ dicotomizzante” tra il momento della produzione della ricchezza  e il momento della distribuzione della stessa, rimanendo competitivi  nel mercato.

L’EdC consente quindi di coniugare la logica e la cultura dell’impresa con quella della solidarietà. Inoltre l’EdC permette di vivere anche l’attività economica come ricerca di significati e di senso, dove i valori giocano un ruolo cruciale, trasformando così anche la vita economica come un luogo di crescita umana e spirituale
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