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ABSTRACT
AIM obbiettivo
L’obiettivo generale della ricerca è quello di approfondire gli aspetti che caratterizzano la vita delle aziende che fanno parte del Polo industriale italiano e che si ispirano ai principi dell’Economia di Comunione.

Nello specifico si è voluto:

1) conoscere l’organizzazione, nei suoi aspetti di Comunione;

2) rilevare i vari comportamenti emergenti tra i dipendenti, fornitori, i clienti, le istituzioni;

3)    conoscere i valori principali


METHOD metodo
Il lavoro è strutturato in 6 capitoli. Nel secondo capitolo si delineano le principali teorie sociologiche, classiche e moderne sulla solidarietà. Viene descritto il pensiero di Auguste Comte, Emile Durkheim, Karl Marx, Max Weber sulla solidarietà; i vari livelli di modernizzazione, il mutamento sociale e il rapporto con la religione. Il terzo capitolo si apre con la storia della nascita del progetto di Economia di Comunione, ispirato da Chiara Lubich, fondatrice del Movimento dei Focolari; vengono qui spiegate le linee guide principali del Progetto di come condurre un’impresa in Economia di Comunione, per poi fare una breve analisi del contesto attuale in cui si sviluppa, le tendenze recenti e una breve descrizione della nuova Università Sophia sorta a Loppiano ed entrata in attività nell’ottobre 2008. Nel quattro capitolo, si sviluppa il caso dei Poli industriali. Nel quinto capitolo vengono esposti i risultati della ricerca, riguardanti l’organizzazione, l’aspetto gestionale e in particolare, si sono viste che le caratteristiche, che animano il Polo Bonfanti, sono la prova di come sia possibile coniugare dinamismo e competitività con i valori etici di fraternità e la solidarietà su cui vi è stata la spinta per far nascere questi Poli. Infine, con le interviste fatte al Polo, si sono rilevati i comportamenti, i rapporti con i collaboratori, con i dipendenti, i fornitori, i clienti, che orientano la filosofia propria dell’Economia di Comunione: il lavoratore è valorizzato nell’intenso patrimonio di relazioni, nel rispetto dei valori umani, nella cura dell’ambiente aziendale e nella continua formazione.

CONCLUSIONS 

conclusioni
Nelle conclusioni vengono, poi, delineate i punti di forza e di debolezza, le luci e le ombre dell’EdC e dei Poli produttivi, gli strumenti da adottare e le azioni da porre in essere per il coinvolgimento degli operatori.
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