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ABSTRACT

AIM obbiettivo     


La tesi si focalizza sulla descrizione del progetto di Economia di Comunione cercando di far cogliere al lettore che tale progetto può influire sul cambiamento della governance aziendale la quale può diventare mezzo per risolvere i problemi  del mondo globalizzato.

METHOD metodo

 
La tesi inizia descrivendo i problemi emergenti nel mondo globalizzato, dando poi voce al progetto EdC come paradigma di pensiero e azione capace di rispondere alle esigenze di cambiamento. Ci si è focalizzati sul significato del modello, sulla sua organizzazione cercando di delineare un filo conduttore capace di dare le chiavi interpretative utili ad intuire le trasformazioni in atto all'interno dei processi aziendali di alcune imprese aderenti al progetto.

In secondo luogo è stato approfondito l'humus che sta alla base del progetto EdC: Il Movimento dei Focolari. Si è descritta la storia, le strutture, il tipo di comportamento adottato dai membri e la spiritualità sottostante.

Infine sono state esaminate le sfide portate dal modello EdC alla governance aziendale. Si è posto l'accento alle sfide che le vengono proposte attraverso l'ultima intuizione di Chiara Lubich ovvero i Poli produttivi.

CONCLUSIONSI

conclusioni


Lo studio ha offerto un'ampia panoramica sul progetto EdC permettendo di cogliere gli aspetti salienti del fenomeno Economia di Comunione nella libertà. Tale progetto è in grado di lanciare sfide interessanti, a livello di governo d'impresa, a tutti coloro che intendono aderirvi affrontando un percorso di transizione o costituendo ex-novo un'azienda orientata ai valori EdC. Si evidenzia, inoltre, come tale progetto può essere uno strumento utile a risolvere molti problemi provenienti dalla globalizzazione.
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