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ABSTRACT
AIM obbiettivo   

La investigación que aborda esta tesis es “La economía de Comunión: dos casos de estudios en Argentina”. El objetivo de este estudio de tipo  descriptivo-comparativo de dos empresas de EdC y sus correspondientes competidores. El análisis parte de la cultura organizacional de dichas empresas, como así también el aspecto estratégico y financiero de dichas organizaciones.

Asimismo, este proyecto no nace desde un enfoque “economicista” del trabajo y de la producción, sino de una concepción del hombre; no es tanto una consideración teórica, cuanto una lectura de experiencias que, pequeñas pero numerosas. Así, en contextos sociales muy diversos, sobre todo en nuestro país, tales experiencias son realidades que, aun dentro de los límites de un proceso apenas iniciado, ofrecen muchos elementos de reflexión con planteos y apertura de perspectivas a nivel práctico y a nivel teórico.

En síntesis, el itinerario de la tesis pretende desde el aspecto metodológico como lo concerniente específicamente a la ciencia de la Administración; analizar la organización en forma trasversal por medio de la matriz CIPP.

METHOD metodo

El método de estudio aplicado en la tesis,  es de carácter cualitativo en la cual permitió armonizar los conceptos teóricos con el análisis organizacional, en cuanto a su accionar, como así también en cuanto a los resultados de las empresas de EdC. 

Aplicar investigación cualitativa permitió agrupar esas características según refieran a: quién y qué se estudia.

CONCLUSIONS 

Conclusioni


Las cuestiones que asoma en esta investigación es la importancia de orientar siempre más a los empresarios de EdC a la hora de ‘crear una nueva UEN (Unidad Estratégica de Negocios)’. Es decir, las empresas de EdC deben medirse ante tres retos: el cultural, el estratégico y el financiero. Resolver estos retos requiere que los operativos de la “Economía de Comunión” estén en estrecha colaboración con alumnos y docentes vinculados a la EdC, para dar una contribución que fortalezca y se desarrolle la comunidad local donde esta inserta la empresa de EdC.
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