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ABSTRACT
AIM obiettivo
L’obiettivo del lavoro era quello di cercare di capire il nuovo tipo di agire economico seguito dalle aziende aderenti al progetto di Economia di Comunione, avviato 18 anni fa, ormai diffuso in tutto il mondo, in contrapposizione con l’economia consumistica. Si è cercato di approfondire come si può attuare una cultura detta del “dare” anche nelle aziende a scopo di lucro, come si può sognare una società senza poveri, che cosa si può dare, e a chi darlo.

Dopo avere sintetizzato le origini e lo sviluppo dell’EdC, ci siamo concentrati sul caso di studio della Ridix spa. Abbiamo analizzato il suo stato di salute economico-finanziaria partendo dai suoi bilanci.

Il progetto EdC promuove la creazione del benessere collettivo e tende a valorizzare tutta la persona umana in ogni sua dimensione.



METHOD metodo
Analisi economico-finanziaria di Casi di studio



CONCLUSIONS 

conclusioni
L’EdC ha come stile di vita la realizzazione dell’unità e pertanto la condivisione delle necessità, tra persone, popoli e culture diverse, con lo scopo di creare imprese che abbiano finalità di lucro ma che vivano la vita economica all’insegna della solidarietà e della comunione.
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