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ABSTRACT
AIM obbiettivo 
Il lavoro di ricerca realizzato si pone all’interno di un più ampio dibattito relativo al tema della felicità e dello sviluppo nell’intento di individuare nel sistema economico capitalista contemporaneo fenomeni economici attenti non solo all’utilità, ma ad una realizzazione più ampia e completa delle persone. Ipotesi-guida di tale ricerca è stata, in sintonia con la teoria relazionale della felicità, che un sistema di dono-reciprocità potesse essere uno di questi. Si è scelto di controllare tale ipotesi a partire da uno specifico oggetto di studio: l’Economia di Comunione nella libertà (EdC) scelta nell’ipotesi che possa essere un sistema di dono-reciprocità capace di rispondere a due forme contemporanee di infelicità, dovute l’una a scarsità  di beni materiali e l’altra al deterioramento di “beni relazionali”.

METHOD metodo
L’EdC è osservata dalla prospettiva dalla sociologia economica, tesa a cogliere le interconnessioni tra fenomeni culturali e fenomeni economici. All’interno di tale prospettiva più generale, l’analisi è condotta alla luce di un approccio più specifico, quello proposto dagli studiosi del M.A.U.S.S.-Movimento Antiutilitarista nelle Scienze Sociali, conosciuto come Paradigma del dono.

La ricerca si avvale di un lavoro sia teorico, svolto prevalentemente in Italia, sia empirico, svolto prevalentemente in Brasile, durante un periodo sul campo (26 ottobre - 8 dicembre 2008) realizzato in collaborazione con il Centro de Estudos, Pesquisa e Documentação EdC “Filadelfia” (Vargem Grande Paulista-SP). Il lavoro empirico  segue un disegno d’indagine di tipo qualitativo e si è avvale dell’uso di tecniche e strumenti non standard come analisi di documenti, interviste semi-strutturate, osservazione partecipante, focalizzando lo sguardo sull’EdC come sistema ed, in particolare, su tre suoi attori (imprenditori, poveri e membri delle commissioni locali e centrale).

CONCLUSIONS 

conclusioni
Le principali conclusioni a cui il lavoro giunge sono che l’EdC non possa essere considerata un sistema di dono-reciprocità “assoluto”. Nonostante ciò, mettendo in primo piano elementi tipici di un sistema di dono-reciprocità, sembra realizzare un originale fenomeno di coesistenza (Salsano) delle forme dello scambio polanyane, capace, come un sistema di dono “assoluto”, di produrre beni il cui valore non sta solo nell’utilità che possono avere o nell’equivalenza economica a cui corrispondono, ma piuttosto nel fatto di creare, circolando, legami non strumentali, non condizionali, personalizzati, molto simili a quei “beni relazionali” che appaiono elementi essenziali per la realizzazione umana.

Rispetto a quest’ultima l’EdC contribuisce sia a livello teorico-culturale, producendo una particolare “rappresentazione” di realizzazione umana definibile come “felicità di comunione”, sia a livello pratico, costituendo una risposta ad entrambe le felicità su richiamate. 

La ricerca si conclude con l’elaborazione di una proposta di intervento che vorrebbe contribuire a rafforzare uno degli aspetti del sistema EdC emersi come più delicati: la distribuzione degli utili delle aziende EdC attuata dalle Commissioni EdC verso quanti individuati come poveri. La proposta, nata dall’osservazione empirica del lavoro delle commissioni e nell’intento di esprimere la particolare prospettiva culturale in cui l’EdC è immersa, è chiamata, in analogia con lo strumento utilizzato per la conduzione delle imprese, Linee guida per un dare di comunione.
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Tesi, tracce di intervista ad imprenditori, destinatari degli aiuti e membri delle commissioni EdC

Su richiesta:

11 interviste ad imprenditori EdC brasiliani; 11 interviste a destinatari degli aiuti brasiliani; 4 interviste a membri di commissione EdC centrale; 4 interviste a membri di commissioni EdC locali 

Fotografie di aziende EdC del Polo Spartaco (Cotia-SP-Brasile)

