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ABSTRACT
AIM obbiettivo
Analizzare una realtà fuori dal comune ma protesa al bene comune  oltre che come soluzione all’attuale crisi economica anche come modello a cui gli operatori economici dovrebbero ispirarsi in quanto portatrice del c.d. Ethical Innovation, cioè creazione di un vantaggio differenziale rispetto ai concorrenti.



METHOD metodo
Lo spunto di riflessione per l’elaborazione della tesi è stata l’attuale crisi economica, tema affrontato anche da Benedetto XVI, nella sua opera Critas in veritate.

La prima parte è dedicata alla comprensione dell’interazione tra etica ed economia focalizzando l’attenzione sull’origine e successiva evoluzione del concetto di etica del lavoro. Successivamente ho illustrato la Responsabilità Sociale d’impresa, gli strumenti per la sua attuazione e l’attuale situazione a livello europeo.

In quest’ambito s’inserisce il progetto di Economia di Comunione nella Libertà, considerato la naturale evoluzione della RSI e oggetto della seconda parte del lavoro. Per cogliere l’aspetto pratico di questa realtà ho voluto inserire l’esperienza tangibile dei Poli industriali, dove si instaurano un clima di collaborazione e di mutua assistenza, condividendo i valori etici e culturali di fondo.



CONCLUSIONS 

conclusioni
L’intento perseguito con questo lavoro è stato quello di aprire gli occhi su un mondo sempre esistito ma molto spesso ignorato, su un modo di concepire l’economia e il mercato più costruttivo, solidaristico, attento al bene comune e fondato sul presupposto della reciprocità.
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