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ABSTRACT
AIM obbiettivo


Studiare le imprese nella crisi ed in particolare quelle in economia di Comunione


METHOD metodo
Ho redatto un questionario con cui raccogliere materiale dalle: imprese da me analizzate.


CONCLUSIONS 


Conclusioni: Analizzando queste imprese in un periodo economico così difficile come quello in cui ci troviamo ora, sono parsi evidenti alcuni aspetti. Molte aziende simili come dimensioni e business alle aziende studiate sono fallite. Mi sono allora chiesto quali fattori hanno permesso a queste imprese di riuscire a superare questo periodo e come ne sono uscite.

Penso che il fattore principale che sta permettendo a queste aziende di uscire dalla crisi sia il modo in cui queste imprese l’hanno affrontata, non come singoli individui o come singole entità aziendali ma, come corpo unito. Questo corpo non si è formato in un istante bensì è il frutto di anni di relazioni costruite e di rapporti coltivati a volte anche a scapito del profitto.

Scopro così che costruire un ambiente sano all’interno dell’azienda, un ambiente ricco di valori è al tempo stesso investimento per il futuro.

Probabilmente se non ci fossero stati buoni rapporti all’interno dell’azienda non si sarebbe riuscito a stipulare il contratto di solidarietà, oppure, se non ci fossero stati buoni rapporti tra azienda e fornitori non si sarebbero stipulati nuovi contratti.

Il materiale che ho potuto analizzare per questo lavoro è stato poco, un’altra linea comune, comunque, emerge dallo studio di queste tre imprese. Tutte infatti, hanno tratto profitto, in termini di contratto o di scadenze, dalla fiducia accreditata nel corso degli anni con i vari soggetti che ruotano attorno all’azienda.

Per quanto riguarda questo periodo storico penso che nelle difficoltà non tutti riescono a sopravvivere ma chi riesce, in questo caso, chi riesce ad emergere dalla crisi, ne esce più solido ed unito.

Dopo avere analizzato queste tre aziende ho subito notato quale unità di ideali, quale forte spirito di gruppo e quanta attenzione al prossimo ci sia in queste aziende, credo che queste siano l’arma che hanno permesso a queste imprese di rimanere unite nelle difficoltà e di uscirne.

In conclusione l’Economia di Comunione è un’ attività economica realizzata da soggetti che liberamente scelgono d'informare il proprio agire a principi diversi da quelli del puro profitto, senza rinunciare a produrre valore economico.

Non si tratta solo di un terzo settore, ma di una nuova ampia realtà composita, che coinvolge il privato e il pubblico e che non esclude il profitto, ma lo considera strumento per realizzare finalità umane e sociali.
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