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ABSTRACT
AIM obbiettivo
Il mio lavoro di tesi tratta di analizzare la rete di rapporti all’interno delle organizzazioni, cercando quelle persone che hanno tanti rapporti di modo significativo con gli altri, i quali abbiamo chiamato ‘hub’ o ‘concentratori’, che per il loro ruolo specifico sono di vitale importanza per qualunque organizzazione.



METHOD metodo
Mi sono imbatutto nel mondo della teoria dei grafi, branca della matematica, per analizzare la rete che i rapporti fra le persone istaurono.

Poi, attraverso l’economia, e sopratutto attraverso gli studi del professore Luigino Bruni sulle caratteristiche dei lavoratori nelle 

Organizzazioni a Movente Ideale, ovvero, organizzazioni in cui le motivazioni intrinseche, i valori, sono inclusi nella mission aziendale, oltre agli obbiettivi produttivi di qualunque azienda, sono riuscito a spiegare, oltre analizzare, questa rete. Cioè, sono riuscito a dare una semantica delle relazioni.

Per fare questa analisi ho fatto uno sperimento all’Istituto Universitario Sophia, come organizzazione con motivazioni sottostanti che vanno oltre agli studi accademici. Attraverso un questionario, che ha compilato il 70% delle persone, sono riuscito a disegnare la rete di Sophia, i cui si vede che persone, tra i professori e personale dello staff, hanno un numero di rapporti abbastanza alto, di tipo significativo, i quali li ho definiti come incontri significativi a livello personale e/o accademico, come per distinguerli come ‘concentratori’ o ‘hub’ di Sophia.



CONCLUSIONS 

conclusioni
Alla fine sono riuscito a fare questa rete e a mostrare, in modo anonimo, chi sono coloro chiamati ‘hub’. La mia conclusione è che oltre all’organigramma, il quale è importante, c’è una rete di rapporti tanto o più importante da avere in conto, perché ci sono delle persone, i cosiddetti ‘hub’, che sono coloro che tengo alto un livello di qualità ideale che le OMI vogliono tenere per la loro mission. Questi sono coloro a cui si deve puntare a sentire le loro proteste, giacché sono coloro più sensibili a un deterioramento dei valori aziendali, e a collocarli nei posti del organigramma che più aiutassero all’impresa e ai loro obbiettivi.
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