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ABSTRACT
AIM obbiettivo
La scintilla che ha ispirato la mia tesi è stata la constatazione di una certa consonanza, e da diversi punti di vista, di queste tre espressione di economia alternative all’attuale modello capitalista (EdC, Economia Solidaria, Economia Sociale). L’EdC nasce infatti in Brasile, in un periodo in cui anche l’Economia Solidale   era in piena effervescenza. D’altra parte, l’EdC nasce dalla intuizione di una donna italiana, Chiara Lubich, proveniente da una regione, il Trentino, con grande tradizione dell’Economia Sociale (soprattutto quella di ispirazione cattolica).
Questa felice consonanza mi ha spinto  ad iniziare il mio lavoro di tesi, alla ricerca di questa duplice relazione (EdC economia solidaria; EdC economia sociale), allo scopo di mostrare, primariamente, se questa mia ipotesi interpretativa fosse verificabile, e, in secondo lungo, quale fossero i punti di collegamento, convergenza e divergenza tra l’Economia di Comunione, oggi sviluppata a livello mondiale (compresi Italia e Brasile, dove ha presenze mature e significative: si pensi ai 4 Poli operanti in questi due Paesi), l’economia solidale al Brasile, luogo che non solo ha ispirato la nascita dell’EdC ma che ancora oggi offre input di innovazioni al sviluppo di questa, e l’economia sociale in Italia, luogo di origine della sua fondatrice, del Centro dell’EdC, e dove oggi si trova il maggior numero delle imprese dell’EdC.


METHOD metodo
Il metodo di riferimento utilizzato è stato quello sperimentale deduttivo, poiché partendo dalle esperienze di queste tre espressione di economia alternative all’attuale modello capitalista si ha provato di mostrare il legame tra queste e a diversi livelli. 


CONCLUSIONS 

conclusioni
Alla luce del percorso fatto, abbiamo mostrato che il legame tra le tre esperienze analizzate esiste ed è forte, sebbene forti siano anche le differenze.  Oltre a dare un giudizio del percorso fatto in questo lavoro, si ha tentato di individuare gli elementi di fertilizzazione reciproca (cross-fertilisation), tra le tre esperienze, quelle già in atto, e soprattutto quelle ancora possibili e, a parer mio, auspicabili per il prossimo futuro. 

Nel grande movimento post-moderno di ricerca di una nuova economia post-capitalista, queste tre economie alternative che abbiamo analizzato hanno molto da offrire alla costruzione di una economia più umana e umanizzante.

Oggi che l’EdC è donata alla chiesa e al mondo, grazie anche alla esplicita menzione fatta ad essa dal Papa Benedetto XVI, nell’enciclica Caritas in veritate, mi auguro che questa possa sempre più allargare il suo orrizonte oltre l’ambito del Movimento dei Focolari, senza però abdicare alla fedeltà costosa e coraggiosa al carisma da cui è nata, collaborando così alla diffusione della cultura dell’unità e scrivendo la sua pagina nel libro del nuovo ordine economico e sociale post-capitalistico che l’umanità deve presto necessariamente scrivere.
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