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ABSTRACT
AIM obbiettivo
Questa tesi esamina le caratteristiche principali dell’attuale Welfare State italiano.

Il lettore è invitato a riflettere sulle prospettive di sviluppo del nostro welfare alla luce dell’attuale crisi economica ancora in corso.

METHOD metodo
La letteratura sulle politiche sociali di welfare è stata fondamentale per scrivere i primi due capitoli della tesi. Per quanto riguarda la parte centrale del Terzo Settore ho analizzato alcuni documenti pubblicati recentemente dall’ISTAT. Infine, la parte conclusiva dedicata al fenomeno “Economia di Comunione” si sviluppa su tre pilastri:

1. il pensiero di Chiara Lubich;

2. l’importanza della reciprocità e della gratuità nel sistema economico;

3. la vivace realtà del Polo industriale Lionello Bonfanti.

CONCLUSIONS 

Conclusioni
Dall’analisi svolta lungo tutta la tesi si evince come il quadro del Welfare State sta mutando rapidamente. La complessità delle domande sociali poste dai nuovi portatori di bisogni rende prioritari nuovi equilibri nei sistemi tradizionali di Stato Sociale, anche e soprattutto a livello europeo.

Ciò che pare contrassegnare il processo di trasformazione in atto è il crescente ricorso a forme di sussidiarietà (verticale ed orizzontale), che valorizzano sempre più l’azione degli attori locali e di soggetti privati. Si parla, infatti, di Welfare Society, che consiste in un insieme di tradizioni solidariste, cioè attività che reinvestono senza distribuire profitti, generando così una pubblica utilità per la collettività. In questo nuovo contesto, si sta dedicando sempre più spazio al valore della reciprocità e della relazionalità sia dal punto di vista etico e sociale, sia dal punto di vista economico.

È, dunque, in tale contesto così variegato che si sviluppa il nuovo modo di costruire il benessere della collettività: attraverso l’ausilio del Terzo Settore. Questo nuovo attore sociale emerge proprio in corrispondenza di una crescita esponenziale dell’autonomia del sociale che ne costituisce la premessa e il terreno di sviluppo. In Italia sono tante le realtà presenti che contribuiscono al successo del Terzo Settore. Ne è un esempio il Polo industriale Lionello Bonfanti di Incisa in val d’Arno (FI), località Burchio, nei pressi di Loppiano, la cittadella internazionale sede del Movimento dei Focolari di Chiara Lubich. Qui la parola d’ordine è “condivisione”.
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