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ABSTRACT
AIM obiettivo
Questo lavoro nasce dalla curiosità intellettuale di approfondire l’analisi di un’importante esperienza economica, il progetto di EdC, la cui essenza si coniuga con il mio personale interesse per l’aspetto etico e morale applicato ai vari ambiti della vita economica, sociale e politica, ma soprattutto per l’importanza che viene data all’educazione e alla formazione. Il tema essenziale è quello di affrontare la questione educativa nell’era della globalizzazione, partendo dall’analisi dei fallimenti dello Stato e del mercato che hanno costituito lo spunto di riflessione sui valori autentici dell’uomo, raggiungendo l’obiettivo di creare “uomini nuovi”, che con le loro idee sappiano dare il loro contributo alla vita civile, economica e politica del Paese.



METHOD metodo
Sono stati consultati vari documenti e testi universitari che avevano ad oggetto l’etica e la comunione, partendo dalle riviste Edc, dai numerosi trattati del prof. Zamagni fino ad approfondire la lettura di testi di Amartya Sen e Muhammad Yunus. Successivamente mi sono concentrata sull’aspetto educativo e formativo analizzando la società odierna globalizzata, mettendola a confronto con il modello educativo proposto da EDC. Ho anche svolto un’intervista telefonica alla dott.ssa Eva Gullo, Presidente della Società EdC spa ed esperta in formazione. 



CONCLUSIONS 

conclusioni
Nonostante l’EdC sia un piccolo embrione nell’universo economico, tuttavia è una realtà che ci porta a concludere questo lavoro con alcune riflessioni. Di fronte alle innumerevoli sfide del XXI sec. (crisi economica, sociale e culturale) riteniamo che la risorsa indispensabile a nostra disposizione sia “l’educazione in tutte le sue forme” per promuovere un profondo sviluppo umano. A seguito della cresciuta domanda di educazione, l’impegno costante deve essere quello di “costruire un futuro all’insegna della responsabilità” e l’EdC in tal senso dà una risposta educativa al mondo economico, sociale e culturale, attingendo con coraggio e perseveranza, ma soprattutto con audacia formativa, al tesoro più alto della nostra cultura e civiltà: la persona umana.
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- worked example/ ESEMPIO DI COMPILAZIONE -

AIM:This thesis examines the ethical practices of the EoC businesses regarding taxation compared with a random sample of non EoC businesses to determine whether a new business ethic is emerging. 

METHOD: Literature on the ethical basis of the EoC was examined, especially the foundation writings of Chiara Lubich, president and founder of the Focolare Movement. Other key writings in business ethics and government reports on tax fraud were also consulted, questionnaire on tax practices to be submitted anonymously, was sent to 8 EoC businesses and 20 others. Detailed responses were received from 7 EoC businesses and 8 of the others. The questions included issues of a statistical  and factual nature … as well as more qualitative questions answered by the businesses. The results were analysed using standard statistical techniques as well as qualitative comparisons.

CONCLUSIONS: The study showed a very dramatic difference between the EoC entrepreneurs and their counterparts. Whilst the majority of the non EoC entrepreneurs were essentially honest, if the opportunity arose for them to avoid tax without the likelihood of detection this was considered ‘fair game’. Taxation was seen as oppressive. Two of the 13 non EoC entrepreneurs were scrupulous in their regard for tax. All, however, indicated that they would be prepared to cheat if the survival of the business was at stake. All of the EoC businesses saw taxation as a social responsibility, similar to that  part of their profit that goes to the poor. The study verified the original thesis that the EoC is giving birth to a new ethics in Economics. 

KEYWORDS:  Business Ethics, taxation, etc.
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