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ABSTRACT
AIM obbiettivo      
Creare un business plan embrionale con un analisi di contesto e i tre principali profili economici riguardanti la nascita di un asilo-centro ricreativo, che incarni un bozzetto di fratellanza universale tra i vari attori del territorio di Ascoli Piceno e che abbia come spirito di fondo l’essere un’impresa di Economia di Comunione operante secondo una strategia definita Oceano Blu, più sociale che di predominanza, più competitiva che aggressiva, si basa sui principi etici di agire, sull’importanza delle relazioni, rifocalizzando l’attenzione al bene comune.



METHOD metodo 
Il progetto “Sole Blu” vorrebbe essere un luogo di incontro tra generazioni e culture diverse, un centro ricreativo che inglobi attività di asilo nido e attività per ragazzi giovani sino al coinvolgimento delle famiglie mediante incontri educativo – culturali; una struttura polifunzionale, che fornisca un servizio innovativo per la città coinvolgendo soprattutto le Associazione e le Istituzioni del territorio provinciale, per rispondere alla richiesta di emergenza educativa del mondo di oggi. Tali concetti sono raffigurati nel titolo dal Sole, sempre presente, rappresenta l’esperienza di comunione e i percorsi tematici sono metaforicamente rappresentati dai raggi; e dal “Blu” dell’acqua, elemento estremamente “dinamico”, si adatta e prende forma in base al contenitore che la contiene. La strategia oceano blu risponde all’attuale sfida di creare il futuro, non erodendo quote di mercato già esistenti ma essendo competitiva cercando innovazione di massa, creando cosi valore occupandosi di motivare i vari interlocutori sociali, sollecitando un commitment convinto.  L’azienda, pur mossa di solito a operare per particolari interessi, agisce anche nel lungo andare per il bene comune. A tal proposito una economia fondata sull’etica ha bisogno di uomini retti, coesi a tale linea di condotta dell’azienda: perciò le relazioni interne e esterne sono orientate più alla collaborazione che al conflitto, più a procurare soddisfazione reciproca, che ad un calcolo di convenienza reciproca”. Una riposta in tal senso, come esempio di economia civile è L’EdC nata in Brasile, nel 1991, da un carisma laico - cristiano dove l’etica,la condivisione, la comunione, la reciprocità sono i cardini portanti. La mission di tale forma economica è “essere autentica espressione della spiritualità dell’unità nella vita economica”. Le imprese perciò, sono l’asse portante del progetto. Le imprese che aderiscono all’EdC mettono liberamente in comunione i propri utili secondo un principio di tripartizione del profitto. “Il profitto e' utile se, in quanto mezzo, e' orientato ad un fine che gli fornisca un senso tanto sul come produrlo quanto sul come utilizzarlo”. 



CONCLUSIONS 

conclusioni
L’obiettivo di tale tesi non è stato tanto dare una risposta definitiva, una soluzione al progetto, ma delle strade da percorrere, degli spunti su cui riflettere, perché siano approfonditi ulteriormente e si individui la strategia vincente nel mercato del territorio. Due prevedono una struttura fissa una a prezzi fissi e l’altra a prezzi variabili; il terzo profilo prevede l’assenza di una struttura fissa e prezzi variabili, più flessibile.

Ho ritenuto opportuno fare tali riflessioni in quanto l’Economia di Comunione e in particolare il progetto “Sole Blu” vuole essere una testimonianza, un esempio di come la cooperazione e la diversità rappresentino le chiavi per inserirsi in un mercato fatto di regole nuove, in cui la competizione gioca sempre un ruolo cruciale ma non in senso speculativo o aggressivo quanto come spunto per cercare spazi inesplorati o semplicemente modi nuovi di far impresa e puntare sul futuro. Ci sono tanti esempi di imprenditori che sono rimasti affascinati da questo modo di operare non solo per la spiritualità di fondo quanto perché è una spinta in più per cooperare al bene comune e l’uomo come indole è un soggetto orientato al bene. E se è vero che la razionalità capitalistica ha esaurito il suo slancio etico, le ricorrenti crisi dello stato sociale offrono l’occasione giusta per ripensare anche le attività economiche dentro un quadro che non sia, semplicemente, quello di mercato legato ai soli interessi individuali, ma della più ampia società.
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