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ABSTRACT
AIM obbiettivo La motivazione che mi ha spinto a trattare questo argomento per la dissertazione del Baccalaureato in Teologia è quella di dare continuità al lavoro precedentemente svolto in occasione della tesi di Magistero, discussa presso l’Istituto Superiore di Scienze Religiose “S. Luca” di Catania, che aveva come titolo “La Comunione dei beni negli Atti degli Apostoli e la Economia di Comunione nel pensiero di Chiara Lubich”. Gli approfondimenti attuali riguardano l’enciclica di Benedetto XVI Caritas in veritate con le sue sfide antropologiche, l’attenzione rivolta da Chiara Lubich  alla formazione di "uomini nuovi" attraverso la creazione di Poli imprenditoriali e dell’Istituto Universitario Sophia, ed infine le scuole di EdC sorte in Calabria.

.
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METHOD 


Il metodo utilizzato è stato quello della ricerca letteraria, e interviste a persone coinvolte nelle scuole di Economia di Comunione in Calabria.

CONCLUSIONS 


Uno dei motivi fondamentali che mi ha portato ad aderire alla chiamata di approfondire l'economia sotto l'aspetto della comunione nella libertà della carità, è stato quello di costatare che Economia di Comunione è una realtà, e può dare una risposta di speranza in questo periodo di crisi antropologica e conseguentemente  economica e finanziaria. 

Inoltre questo studio mi ha aperto gli orizzonti nel cogliere la grandezza dei carismi che in ogni epoca lo Spirito Santo suscita anche per la vita economica e civile. 
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