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ABSTRACT
AIM obbiettivo
Esaminando i fattori chiave nelle relazioni infraorganizzative; il sistema delle ricompense, il potere, la valutazione e,infine, alcune tipolgie di intelligenza relazionale: emotiva, sociale ed ontologica cercare una figura del leader nelle organizzazioni a movente ideale essendo nella sua dinamica relazionale dell’organizzazione. 



METHOD metodo
La persona, la relazione e la motivazione saranno le parole chiave per lo sviluppo della tesi. In questo senso, abbiamo appoggiato prevalentemente sui contributi di varie discipline, sopratutto negli ambiti economicio e psicologico, ed anche il linguaggio e gli autori scelti porternno l’impronta di questa scelta


CONCLUSIONS 

conclusioni
Il leaer può essere considerato come una sorgente di relazioni alla quale molti altri possono attingere per dissetarsi. Non solo, poichè la leadership di un leader OMI si esprime anche nel fare, nel creare altri leader relazionali, il riconoscere persone con queste capacità risulta un elemento fondamentale da custodire per salvaguardare la missione e l’idelae dell’OMI. Perciò abbiamo cercato di evidenziare che la buona relaizone con le persone motivate intrinsecamente è una variabile cruciale nella diminuizione del valore soglia per la permanaenza di un individuo nell’OMI.

Il procedere del lavoro ci ha portati alla convinzione che con l’OMI e i con i suoi leader nuovi può nascere una economia nuova. Infatti, a nostro modeesto avviso, tali leader, proprio perché anch’essi vitalmente animati da profonde motivaszioni intrinseche e capaci di favorire ed interesse complesse dinamiche interpersonali, possono essere considerasti non solo come inziatori,, apripista relaszionali, ma anche generatori di una leadership diffusa e diffusiva, aprendo così la strada alla disseminazione di valori umani in tutto il settore dell’economia.
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