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ABSTRACT
AIM obbiettivo
Riscoprire il principio di fraternità nel contesto sociologico, economico e storico e dimostrare l’importanza della sua applicazione come categoria di pensiero e di azione nelle relazioni interpersonali ed internazionali e come principio di orientamento per il superamento delle forti contraddizioni che segnano la nostra epoca.



METHOD metodo
Ho effettuato un’approfondita ricerca bibliografica al fine di ritrovare contributi e cenni al concetto di fraternità in campo sociologico ed economico. Nel secondo capitolo ho, invece, delineato il percorso storico della fraternità, dall’età antica ai giorni nostri, fino ad arrivare alla globalizzazione, alle organizzazioni internazionali e l’Unione Europea. Infine mi sono soffermata sull’economia civile nello scenario contemporaneo e sul modello economico dell’Economia di Comunione.



CONCLUSIONS 

conclusioni
Purtroppo la fraternità può esser considerata oggi come il “principio dimenticato” in funzione del solo sviluppo dei principi di libertà ed uguaglianza. Questi ultimi, però, proprio per l’assenza della fraternità, non sono a misura della dignità umana e non hanno portato ad un pieno sviluppo della società e del mondo. 

Anche nell’ambito dell’analisi economica è apparsa palese l’assenza della fraternità, o meglio, la spaccatura tra sfera economica e sociale, ritenuta da molti studiosi origine delle attuali inefficienze ed anomalie dell’economia. A dimostrazione di ciò, l’esperienza delle aziende EdC dimostra come l’applicazione del principio di fraternità paghi: in un’economia così competitiva alcune aziende falliscono pur avendo tagliato tutti i costi possibili ed avendo eluso le imposte, mentre altre, pagando stipendi adeguati, tutte le tasse e contribuendo all’EdC vanno avanti anche con una certa solvibilità!
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