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ABSTRACT
AIM obbiettivo
Obiettivo: Lo scopo generale è ricostruire il pensiero di Martha Nussbaum nel libro La Fragilità del bene 1986, sull’idea del pensiero relazionale. E fare confronto con il pensiero degli economisti contemporanei sul tema dei beni relazionali.



METHOD metodo
 METODOLOGIA

Tra gli obiettivi sono stati fare un’analisi del pensiero dell’autrice, i capitoli esplorati sono stati XI, XII e Intermezzo 2 del libro La Fragilità del bene. Analisi della teoria del rapporti interpersonali nel studio di Aristotele.

Individuare una serie di economisti contemporanei V.Pelligra, L. Bruni, B. Gui, R. Sudgen, S. Zamagni, L.Becchetti e alcuni sociologi come: Donati P. e Solci R.  Conoscere e presentare i lavori realizzati intorno al tema dei Beni relazionali.

Realizzare un confronto tra di loro, in particolare nel pensiero filosofico di M. Nussbaum, la economia e la sociologia.

Il lavoro è cominciato durante il anno 2011 svolgendo alcune delle seguenti attività:

· Conoscere l’autrice per mezzo di una ricerca delle sue principali opere, interviste, papers.

· Visita dell’autrice a Istituto Universitario Sophia 6 giugno, intervista.

· Partecipazione al convegno “Market and Happiness” nella Università Bicocca di Milano con la partecipazione della filosofa .

· Analisi approfondita al capitolo XI La vulnerabilità della vita buona: l’attività e le sciagure.

· Analisi approfondita al capitolo XII La vulnerabilità della vita buona: I Beni di Relazione

· Lettura delle lezioni del master.

· Leggere e preparare materiale riguardante ai temi econmici, caratteristica dei beni relazionali, classificazione, teoria e evidenza.

· Realizzazione e stesura della tesi.



CONCLUSIONS 

Conclusioni


Tramite questo lavoro di tesi abbiamo individuato uno specifico linguaggio per trattare le relazioni interpersonali intese come beni relazionali, tanto nella filosofia, come nell’economia e nella sociologia. Esso ci ha aperto uno sguardo per analizzare le relazioni da diverse angolature a partire da alcuni concetti-chiave che qui richiameremo in fase di conclusione: la fiducia, la reciprocità, il bene, lo Smithiano fellow-feeling, l’innovazione. 
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