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ABSTRACT
AIM obbiettivo
O presente trabalho tem como objectivo a apresentação da Economia de Comunhão (EdC) procurando evidenciar dois aspectos relacionados entre si: i) a importância de uma alternativa ao ‘interesse próprio’ nas formas de vivência e de reflexão sobre a Economia; ii) a articulação entre a EdC e a Economia Solidária, considerando as respectivas propostas de pensamento e de acção económicos. Procura-se deste modo avaliar a importância dos relacionamentos em economia, e de forma particular como é que a reciprocidade, vivida no seio da EdC, pode contribuir para a Economia Solidária. Após a apresentação da EdC, será exposta uma breve síntese da história do pensamento económico, focando a problemática que envolve a noção de ‘interesse’ (‘próprio’ e ‘comum’). Segue-se a análise dos valores presentes na EdC, partindo-se da convicção de que os mesmos, de características éticas e morais, estão impregnados na nossa matriz humana, independentemente das convicções e ideais de cada um. A defesa de que a EdC pode ser integrada no paradigma da Economia Solidária, no âmbito da qual a importância dos valores na esfera social e económica é expressa num movimento de renovação, constitui o escopo deste trabalho. A associação da teoria com a prática, através da explanação de alguns casos práticos, procurará corroborar esta inclusão. A conclusão da importância da reciprocidade na Economia, como factor que une a EdC e a Economia Solidária, colocando o homem no centro das decisões e dos processos políticos, legitima uma nova forma de fazer e viver uma outra ‘economia’.

In English:

This thesis aims to present the Economy of Communion (EoC) and try to show two related counts: i) the importance of an alternative to 'self interest' in the forms of experience and reflection on the economy, ii) the linkage between the EoC and the Solidarity Economy, considering their proposals for economic thought and action. It seeks to assess the importance of relationships in the economy and in particular the way through which that reciprocity experienced within the EoC can contribute to the Solidarity Economy. After the presentation of EoC it will be exposed a brief history of economic thought with particular emphasis on the concept of interest ('individual' and 'common'). The following is an analysis of the values present in the EoC, starting from the conviction that they, ethical and moral characteristics, are steeped in our human matrix, regardless of the beliefs and ideals of each. The defense that the EoC can be integrated into the paradigm of Solidarity Economy, under which the importance of values ​​in social and economic sphere is expressed as a renewal, is the scope of this work. The combination of theory and practice through the explanation of some practical cases will seek to support the issues previously presented. The conclusion of the importance of reciprocity in economics as a factor that unites the EoC and the Solidarity Economy, placing the person at the heart of the decisions and the political processes, legitimates a new way to make and live another 'economy'.



METHOD metodo
O estudo procurou cruzar olhares interdisciplinares, entre a EdC e a Economia Solidária, salientando a importância da consideração da Ética por parte da Economia. Para isso e, tendo em atenção a reciprocidade desenvolvida na EdC, procurei cruzar e analisar várias ideias (consulta e leitura de livros e documentos) no campo da EdC, da Economia Social e Solidária, e da Ética. Nesse prisma foram seleccionadas algumas obras e artigos de autores ligados à EdC (Ferrucci, Bruni, Zamagni, Araújo, etc.) e da Economia Social e Solidária (Amaro, França Filho, Laville, Singer, etc.). O trabalho abrangeu uma metodologia com uma pesquisa essencialmente documental (com base em fontes secundárias), de tipo exploratório e com o confronto de ideias, visando a identificação, a descrição e a validação da EdC, demonstrando como a reciprocidade que aí é vivida pode contribuir para um progresso sustentável e ser um factor de promoção da Economia Solidária. A apresentação 3 casos práticos (3 empresas EdC), escolhidos numa base geográfica globalizada (América do Sul, Ásia e Europa), pretendeu demonstrar as expressões concretas da EdC e os pontos que podem uni-la à Economia Solidária. Foram efectuadas algumas entrevistas de forma não estruturada a empreendedores/empresas (EdC), privilegiando o contacto mais próximo junto dos seus interlocutores - via internet (mail), tendo em consideração os casos práticos que foram apresentados na tese: Dalla Strada, Bangko Kabayan e Ecnal Consultores Associados, Lda.



CONCLUSIONS 

conclusioni
A conclusão permitiu aferir a importância de realidades inovadoras e alternativas poderem trazer ao paradigma económico vigente mudanças, validando a EdC como uma via que, pautada pela reciprocidade, confiança e solidariedade no mundo económico, procura estabelecer um novo e diferente conceito de Economia. A reciprocidade envolve comportamentos que contribuem para um bem-estar colectivo e respondem ao interesse comum, sem ‘ferir’ o interesse individual. O aprofundamento dos valores e das inspirações que qualificam a EdC e distinguem-na da economia convencional. É possível encontrar pontos de convergência entre a EdC e a Economia Solidária, verificando que ambas partilham objectivos comuns. A EdC introduz o homo donator como elemento na economia. A EdC traduz uma possibilidade de resposta aos problemas (actuais e futuros), e constitui uma forma de acção que pode motivar uma transformação, promovendo uma distribuição mais justa e equitativa da riqueza e um desenvolvimento económico e social mais auto-sustentável. Estes factos foram demonstrados em parte através na explanação dos 3 casos. A EdC abre novos horizontes ao evidenciar os relacionamentos como um factor de inclusão e harmonização social, sem prejudicar a apetência natural do homem para uma vida melhor e mais profícua. Em suma, o trabalho permitiu concluir que a Economia de Comunhão (EdC) pode ser considerada uma perspectiva dentro da Economia Solidária, fazendo parte dela.
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