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ABSTRACT
AIM obbiettivo
1)indagare l’importanza della felicità

2)studio dell’economia di comunione

3) rispondere alla domanda, se è possibile coniugare efficienza e gratuità in sanità, grazie a casi di aziende che  abbracciano i principi dell’Economia di Comunione e ritengono necessario valorizzare la persona riportandola al centro del servizio


METHOD metodo
Documentazione e studi di letteratura sull’importanza della felicità,sulla vita di Chiara Lubich e focus sugli obiettivi dell’economia di comunione.La parte sperimentale è stata svolta grazie ad interviste ad aziende sanitarie che abbracciano i principi dell’economia di comunione per comprendere se l’uomo è il centro, il fulcro della sanità.



CONCLUSIONS 

conclusioni
Dall’analisi dei dati raccolti nelle imprese di EdC a carattere sanitario emergono dei dati importanti:

- Le aziende, prese in considerazione, appartengono a realtà diverse presentando, quindi, caratteristiche dell’ assistenza sanitaria presente nel Paese d’appartenenza.

- Tutte aderiscono fermamente ai principi dell’EdC, in quanto i valori di fondo presenti sono : diffondere una cultura del dare, la persona prima di tutto e la persona al centro del servizio, lo sviluppo dei rapporti di reciprocità a tutti i livelli (medici, beneficiari, istituzioni, concorrenti, fornitori) e l’importanza della relazionalità creando rapporti trasparenti in azienda e operando sempre nei termini definiti dalla legge.

- Mission condivisa è offrire il servizio migliore all’utente/paziente/beneficiario.

- Per quanto attiene la divisione degli utili si cerca di rispondere ai bisogni degli indigenti tramite azioni concrete.

- sono presenti difficoltà  dal punto di vista umano: in alcuni viene meno lo spirito di      Chiara e non è facile rispettare i ruoli;  crescendo di numero e di “importanza” possono venire meno i valori fondamentali alla base dell’EdC. Il punto forte e debole del percorso sono le persone, che a volte hanno motivazioni mutevoli e a volte limiti di fragilità, che possono rendere difficile mantenere uno  standard alto di coesione e di valori condivisi.
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