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ABSTRACT
AIM obbiettivo
L’indagine di tipo qualitativo, si è posta come obiettivo quello di individuare lo scarto tra i valori dichiarati dal modello di Economia di Comunione e la loro effettiva messa in pratica in un’organizzazione, analizzando la percezione del vissuto lavorativo dei soggetti. 


METHOD metodo
Dopo un excursus sull’evoluzione del significato del lavoro, viene presentato il costrutto di benessere organizzativoe come anche la disciplina economica concepisca sempre più il benessere in un’ottica soggettiva, viene trattato lo sviluppo dalla concezione di homo hœconomicus, all’economia comportamentale, fino al riconoscimento delle relazioni come dei beni alla stregua di quelli monetari e la recente concezione di homo reciprocus, caratterizzata dalla dimensione del dono.

Tra le varie esperienze economiche che includono tale dimensione relazionale, viene descritta l’Economia di Comunione. e lo stile gestionale incentrato sulla promozione solidale dell’uomo e della società e sulla produzione di beni relazionali che la caratterizza. 

E’ stata svolta un’indagine qualitativa su alcune realtà organizzative associate al Consorzio Tassano utilizzando uno strumento costruito ad hoc: un’intervista semi strutturata che integra alcune dimensioni del MOHQ di Avallone e Paplomatas con le “Linee per condurre un’impresa EdC”.  Le risposte alle interviste sono state interpretate attraverso un approccio ermeneutico. 



CONCLUSIONS 

conclusioni
I principali risultati riportano indicatori di benessere organizzativo, una forte cittadinanza organizzativa, coerenza di valori, valorizzazione, utilità sociale, ascolto attivo, relazioni collaborative. La centralità della persona nella cura e nei rapporti tra i lavoratori e con la dirigenza, è riscontrata come una realtà. Il fatto che nelle interviste si ripetano espressioni di soddisfazione e di benessere nell’organizzazione, fa pensare che la relazione favorisca un benessere organizzativo che si riflette non solo sulla soddisfazione lavorativa, ma anche sulla customer satisfaction.
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