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ABSTRACT
AIM obbiettivo
Con questa tesi ho voluto presentare il movimento di Economia di Comunione, analizzando in particolar modo i suoi aspetti gestionali e organizzativi caratterizzanti.



METHOD metodo
La tesi si è basata sulla lettura di libri inerenti alla nascita e crescita del movimento dell’Economia di Comunione. Successivamente mi sono soffermata sui testi che sviluppavano maggiormente le tematiche relative ai suoi aspetti gestionali e organizzativi. Per poi descrivere più approfonditamente l’approccio Rainbow Score.

La ricerca è stata realizzata anche sfruttando le informazioni reperite su differenti siti intenet, e si è conclusa con una ricerca sul campo presso un’azienda aderente al movimento. In questo caso  dunque ho fatto ricorso ad un’intervista faccia a faccia con il titolare dell’attività.



CONCLUSIONS 

conclusioni
Grazie all’elaborato ho potuto apprendere questa realtà di “fare economia” che prima non conoscevo. Ho potuto apprezzare come si può al contempo stare attenti al fattore umano e all’economicità ed efficienza produttiva dell’attività economica. Il tutto nel contesto competitivo in cui tutte le imprese sono operanti.

E’ stato inoltre essenziale vedere nella realtà, grazie all’analisi del caso aziendale della BBL s.r.l., come non sia semplice riuscire a trasmette agli altri la logica che porta ad adottare i comportamenti caratterizzanti lo stile dell’EdC. Ma al contempo ho capito come ciò fa parte della sfida di operare secondo tali indicazioni, proprio in base al principio del rispetto della libertà altrui.
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