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ABSTRACT

AIM obbiettivo 

Il presente lavoro ha l’obbiettivo di analizzare i progetti di responsabiltà sociale delle aziende di Economia di Comunione nella città di Igarassú-Pe, e capire il loro rapporto con i resoconti contabili per poter individuare la convenienza di pubblicare il Bilancio Sociale. Il progetto Economia di Comunione si verifica nelle aziende che, con libertà, destinano i loro utili in conformità a tre finalità di eguale importanza:  nel reinvestimento proprio, nello sviluppo del personale e delle comunità indigenti, e per la diffusione della “cultura del mettere in comune”, che è alle origini del progetto di EdC. In esso, le aziende non rinunciano alla formazione di utili, per contro, non li considerano fini a se stessi ma come un mezzo per contribuire alle necessità sociali circostanti, preoccupandosi pertanto nell’avere un impegno etico e delle responsabilità sociali. Circa la metodologia, il presente studio si può definire come esploratorio, bibliografico e sull’impronta della tipologia “multicases”. La raccolta invece dei dati fu fatta essenzialmente per mezzo di interviste e l’utilizzo di domande poste ai dirigenti/titolari delle tre micro-aziende in oggetto, partecipi del progetto di EdC nella città di Igarassù. A ricerca effettuata, si è costatato che tutte e tre sono socialmente responsabili e che hanno tutti i dati per poter elaborare il Bilancio Sociale, dato che possiedono le informazioni necessarie al suo compilamento.

Metodo

La ricerca, in materia metodologica,  si caratterizza come esploratoria, bibliografica e del tipo “multicases studies”. La raccolta dei dati si ottenne con interviste e l’utilizzo di questionari ai titolari delle tre aziende partecipanti al progetto di EdC nella città di Igarassú-Pe.

CONCLUSIONS

A conclusione della ricerca si verifica che le micro-aziende studiate sono socialmente responsabili, perchè investono nello sviluppo dei dipendenti, aiutano le comunità in cui sono inserite, e, tra l’altro si preoccupano nella preservazione dell’ambiente. Si ritiene così che esse abbiano le condizioni di, prossimamente, compilare il Bilancio Sociale in linea con il modello suggerito dall’IBASE per le piccole e micro aziende, possedendo le informazioni neccessarie per la loro elaborazione.
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