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ABSTRACT
AIM obbiettivo
Verificare la possibilità di espansione i di generalizzazione dell’Economia di Comunione nel sistema economico tramite l’inserzione comunicazioni sistemiche atipiche nel sistema economico come attualmente lo é egemonicamente strutturato.

In this thesis it is observed that the Economy of Communion (EoC)
 has the possibility to expand beyond itself as well as to become widespread in economic system. Three hypotheses are raised: first, Agape can be understood as the symbolically generalised communication media (SGCM); second, the EoC can be considered as a system of border thinking; third, the possibility of expansion of EoC is directly related with the spread and assimilation of the SGCM inserted by the EoC in the economic system, in particular through the mediation of Agape


METHOD metodo
Abbiamo fatto la ricerca basandoci nella teoria dei sistemi sociali di Niklas Luhmann, considerando l’agape come mezzo di comunicazione generalizzato a livello simbolico (MCGS), capace di provocare e rassicurare tale espansione. Abbiamo anche verificato EdC come pensiero liminare nelle prospettiva del pensiero post coloniale. Per verificare la pertinenza delle nostre ipotesi, abbiamo fatto una ricerca empirica con interviste semiaperti utilizzando il metodo dell’analisi di contento. Abbiamo anche verificato EdC come sistema di pensiero, sempre nella prospettiva della teoria dei sistemi sociali e del pensiero post coloniale.

CONCLUSIONS 

conclusioni
Abbiamo concluso che nel momento attuale de sviluppo dell’EdC è possibile considerare l’agape come MCGS. Inoltre, abbiamo concluso che l’agape possiede forza per proporzionare l’espansione dell’EdC oltre le sue frontiere introducendo nel sistema economico delle innovazioni sia come modo di attuare sia come pensiero.

 In conclusion, at the current stage of development of the EoC is possible to think that Agape acts as the SGCM and which has in itself the strength to provide EoC expansion beyond its borders, introducing innovations in the economic system.
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� The Economy of Communion emerged at the Focolare Movement – Catholic, international, intercultural, interreligious and present in 182 countries – founded by Chiara Lubich.





