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ABSTRACT
AIM obbiettivo
Questa Tesi ha l’obiettivo di comprendere, attraverso l’analisi teorica e pratica del progetto Economia di Comunione, come si può attuare la cultura del “dare” anche in un’azienda a scopo di lucro, come si può vivere il lavoro quale strumento di crescita personale e non di oppressione e/o di “realtà schiavizzante” e come si può raggiungere una società senza poveri. 

METHOD metodo
E’ stata largamente esaminata la letteratura alla base di questo progetto, tenendo in considerazione vari autori e differenti punti di vista per avere un quadro completo e approfondito dello stesso. Partendo dalle conoscenze acquisite si è svolta un’analisi empirica di tre casi concreti di attuazione del progetto EdC: il Polo Lionello Bonfanti, l’azienda Bertola s.r.l. e l’agenzia Ornella Seca. L’approccio di analisi utilizzato è di tipo qualitativo e si rifa alla cosiddetta Grounded Theory, che nasce in ambito di ricerca sociologica, con lo scopo di determinare i processi sottesi ad un determinato fenomeno. E’ stata attuata un’ampia raccolta di fonti documentali , la cui validità interna si fonda proprio sulla molteplicità delle fonti informative utilizzate: questionari, interviste, osservazione diretta, osservazione partecipante, analisi documentale, ecc. E’ necessario sottolineare i diversi livelli di implicazione nel progetto EdC delle persone intervistate: docenti, imprenditori, responsabili e studiosi.



CONCLUSIONS 

conclusioni
Lo studio fatto mette in luce la reale validità del progetto EdC evidenziandone gli attuali punti di forza, riscontrati principalmente nelle dinamiche di propensione al bene comune che si attivano tramite un passaparola fatto di buone azioni e reciprocità. L’essere umano viene stimolato nel contesto lavorativo ad una crescita personale che lo appaga e lo coinvolge con amore e dedizione nella professione che svolge, apportando beneficio pratico e concreto all’azienda e ai suoi collaboratori e innescando processi di aiuto reciproco. Allo stesso tempo sono emersi aspetti da migliorare e approfondire affinchè il progetto possa continuare a crescere, come la necessità di sviluppare  strumenti di misurazione delle dinamiche relazionali, una terminologia interdisciplinare adeguata e flessibile e una maggiore pubblicizzazione e diffusione di questo nuovo modo di fare economia.
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