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ABSTRACT
AIM obiettivo 
Il presente lavoro di tesi si propone di descrivere la Mission, la Governance e il vantaggio competitivo di un modello di impresa aderente all’Economia di Comunione. Lo scopo è analizzare la fattibilità di una strategia di business socialmente orientata, contestualizzando il tema con un’evidenza empirica: l’esperienza del polo produttivo Lionello Bonfanti.


METHOD metodo

Il progetto EdC è stato analizzato facendo riferimento ai due documenti che ne sintetizzano l’identità: la “Carta d’Identità EdC”, che descrive i caratteri sostanziali del progetto; “Linee guida per condurre un’impresa di EdC”, che ne riassume le modalità di gestione imprenditoriale. A supporto teorico ed ideologico sono stati consultati alcuni scritti di Chiara Lubich, ideatrice e fondatrice dell’EdC. 

L’analisi del processo produttivo è stata effettuata attraverso il metodo della catena secondo Porter. La Mission è stata esaminata attraverso il metodo delle 4W. La descrizione della Governance è avvenuta attraverso l’utilizzo di testi inerenti l’argomento. Il vantaggio competitivo è stato studiato considerando i diversi Driver della competitività. In linea generale, la descrizione di ogni elemento è avvenuto con la consultazione di testi di letteratura, e di riviste economiche specifiche; al fine di descrivere una strategia imprenditoriale che prevede il singolare connubio tra il raggiungimento di un determinato standard prestazionale e il servizio nei confronti della società. 

Infine è stato analizzato il caso studio del polo produttivo Lionello Bonfanti, con lo scopo di contestualizzare in un caso reale la strategia studiata, dimostrando così la sua fattibilità economica.  


CONCLUSIONS 

Conclusioni

In conclusione, l’impresa nella visione del progetto EdC rappresenta uno strumento fondamentale per la realizzazione di una società più civile e più etica. La Mission, la Governance e il vantaggio competitivo si attualizzano nella centralità dell’uomo e dei rapporti instaurati, dentro e fuori l’azienda, nell’importanza strategica del benessere del cliente, a cui è rivolto il prodotto; nel rispetto dell’ambiente, della natura e dell’attenzione verso coloro che si trovano nelle difficoltà. Tutti questi elementi contribuiscono a rendere maggiormente, e diversamente, competitiva un’impresa di EdC. 
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