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ABSTRACT
AIM obbiettivo
La storia dello sviluppo umano è caratterizzata dalla continua ricerca di modelli culturali che siano soddisfacenti per rispondere alle necessità ed ai bisogni che quotidianamente si presentano ad una determinata collettività. Obiettivo della tesi era analizzare il tipo di rapporto intercorso tra il “bisogno economico” ed il modello culturale cristiano, che si differenzia dagli altri per la particolarità essenziale di essere fondato sulla base trascendente costituita dal riconoscimento della verità fondamentale espressa dal messaggio di Cristo.

METHOD metodo
Nella prima parte della tesi, attraverso un’escursus storico si analizzano le risposte concrete che il Cristianesimo ha viv via generato per soddisfare le esigenze degli uomini in campo economico, dalle prime predicazioni dell'epoca romana, fino ad attraversare il medioevo ed il rinascimento con la comparsa delle prime forme cooperativiste, ed all’avvento ed alla crisi del capitalismo. La seconda parte della tesi è dedicata all’analisi di un modello economico nuovo, totalmente ispirato a valori cristiani, che si configura in una definizione ben precisa, quella di "Cultura del dare” e di “Economia di Comunione”. Si descrivono la nascita del Progetto ed alcune delle prime Aziende che vi hanno aderito e si analizza il fenomeno dal punto si vista sociologico. Osservando le realizzazioni in atto si riscontra che con l’EdC si costituisce un fenomeno sociale del tutto nuovo arrivando l’”economia” ad assumere una duplice valenza, sia in quanto necessaria all’esistenza umana, ma anche in quanto via privilegiata disponibile ad ogni individuo per impegnarsi nel sociale.

CONCLUSIONS 

conclusioni
L’economia di comunione, si dimostra fedele alle intenzioni della dottrina sociale cristiana, coniugando produttività, qualità, e profitto con le esigenze più profonde della collettività. Inoltre la ridistribuzione degli utili verso tre destinazioni sociali, concorre a produrre effetti estremamente importanti e rappresenta una profonda novità perché capovolge l’ottica capitalista fondata esclusivamente sul rapporto costi–ricavi. Il progetto di economia di comunione, quindi, seppure in stato ancora embrionale, rappresenta una risposta concreta del Cristianesimo alle necessità economiche dell’individuo proponendo un quadro che produce effetti reali, tangibili in ordine alla sfera sociale e proponendosi come base per lo sviluppo di nuove teorie economiche.
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