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ABSTRACT
AIM obbiettivo
Mostrar a través del dato bíblico, del dato patrístico y de la enseñanza social de la Iglesia, el principio del “destino univesal de los bienes” y como una aplicación concreta de este principio presentar el proyecto de “Economía de Comunión” del Movimiento de los Focolares.

METHOD metodo


El  hilo conductor de la presente investigación gira alrededor del principio “el destino universal de los bienes” y sus respectivas respuestas teóricas deducidas del dato bíblico (la Revelación), el dato eclesiológico (el pensamiento de los padres y de los pontífices) y el dato experiencial (con la contribución  de las otras ciencias, la economía, la sociología, etc.), como forma práctica  de aplicabilidad de los “principios de reflexión, criterios de juicio y líneas de acción”, que la Doctrina Social de la Iglesia está llamada a ofrecer como instrumento evangelización. Y como respuesta a este principio, entre las varias experiencias que se llevan adelante en la Iglesia, está el proyecto de la “Economía de Comunión”.



CONCLUSIONS 

conclusioni
La Iglesia por medio de su magisterio ha aportado grande luz a la solución del problema social, enunciando el principio del “destino universal de los bienes”. Interpretando la Sagrada Escritura y tomando en consideración la doctrina de los Padres la Iglesia traza unos “principios de reflexión, criterios de juicio y líneas de acción” como respuestas concretas al hombre en su situación. Es por eso que al enunciar este principio, espera que se actúe lo mejor posible, en miras a construir la comunidad cristiana, para que pueda ser testimonio vivo del Evangelio.

Una forma concreta de dar testimonio del Evangelio en el mundo es a través de las diferentes iniciativas que surgen en el seno de la Iglesia y que en estos últimos tiempos se ha visto llevar adelante a través de movimientos laicales. La experiencia que ofrece el Movimiento de los Focolares, llamada “Economía de comunión”, se puede considerar como una respuesta al principio de la doctrina social de la Iglesia llamado “destino universal de los bienes”. Es un proyecto que, a pesar de estar en su fase inicial ha comenzado a dar grandes frutos.
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