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ABSTRACT
AIM obbiettivo
Evidenziare le radici del progetto EdC all’interno del cammino svolto dal Movimento dei Focolari nell’esperienza originaria di Trento e, in seguito, nel corso degli anni.



METHOD metodo
Nel 1943 a Trento alcune ragazze sentono di fare proprio e attuare il testamento di Cristo lasciato aai suoi discepoli: “Che tutti siano una cosa sola” (Gv 17,21). Vivere per questa unità, diventerà il carisma peculiare dell’esperienzza del Movimento dei Focolari. Una spiritualità particolare fondata sulla comunione tra le persone; comunione di intenti, ma anche di beni materiali, in sintonia con le comunità cristiane del primo secolo. Nel corso del lavvoro si evidenziano le origini di questa esperienza di comunione, sottolineando alcuni tratti fondamentali della spiritualità dell'’unità: la scoperta di Dio-Amore, l’attuare la parola di Cristo nell’amore al prossimo. Comunione come categoria fondamentale per lo sviluppo di una spiritualità collettiva, il cui perno è Cristo in mezzo ai suoi. Si sottolineano, inoltre, le radici su cui è cresciuta la proposta di un nuovo progetto economico: l’economia di comunione, lanciata nel 1991 in Brasile da Chiara Lubich. Un progetto cristiano che valorizza il dare, più che l’avere.



CONCLUSIONS 

conclusioni
Difficile condensare le radici dell’esperienza di EdC, dopo più di cinquant’anni di vita della spiritualità dell’unità; una vita arricchita da innumerevoli esperienza di Parola vissuta e da intuizioni suscitate dallo Spirito Santo, per dare a tutti la capacità di iniziare una via alla santità, là nel luogo e nella condizione in cui Dio-Amore pone la persona. L’EdC vuole essere una di queste intuizioni, proposta efficace nell’agire economico. 

Si può sicuramente concludere che la categoria della comunione (Koinonia) è alla base della proposta di EdC, poiché tutto nasce da un attuare in concreto il comandamento nuovo di Cristo: “Come io vi ho amato, così fate anche voi gli uni gli altri” (Gv 13,34)

Inoltre, il progetto EdC si innesta e prodegue il discorso economico portato avanti dalla dottrina sociale della Chiesa: l’uomo al centro di ogni attività economica, nel suo valore e nella sua dignità.
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