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ABSTRACT
AIM obbiettivo
LA TESI SOSTIENE LA VALIDITA’ DELLE ECONOMIE ALTERNATIVE  COME ESEMPIO DI ECONOMIA  “A MISURA D’UOMO”  E COME CAMPO DI RICERCA PER NUOVE FORME ECONOMICHE COMPETITIVE MA SOLIDALI.



METHOD metodo
CAPITOLI  I e  II : PARTE COMPILATIVA

CAPITOLI  III , IV e V : PARTE SPERIMENTALE

ALLEGATE n° 19 INTERVISTE A DOCENTI DI ECONOMIA E SOCIOLOGIA  SUL TEMA DELLA TESI. 



CONCLUSIONS 

conclusioni
IL MOMENTO STORICO CHE LA SOCIETA’ CONTEMPORANEA STA ATTRAVERSANDO, RIVELA UNA ESIGENZA DI MIGLIORAMENTO IN SENSO DEMOCRATICO E SOLIDARISTICO: QUALSIASI MUTAMENTO PERO’ PASSA ATRAVERSO LA VIA DEI SISTEMI ECONOMICI DEI DIVERSI PAESI.

LA TESI SOSTIENE CHE FORME DI ECONOMIA ALTERNATIVE, COME EdC O ECONOMIA CIVILE, COSTITUISCONO LA MIGLIORE RISPOSTA  AI PROBLEMI SOCIO-ECONOMICI ED AMBIENTALI DELLE NOSTRE SOCIETA’.

L’ECONOMIA CIVILE COME L’ECONOMIA DI COMUNIONE  HANNO IL MERITO DI RICONOSCERE UNA DIMENSIONE INTERPERSONALE ALL’AGENTE ECONOMICO E QUINDI ALL’AZIONE ECONOMICA STESSA: QUESTO PERMETTE DI MANTENERE L’INDIPENDENZA DELLA SCIENZA ECONOMICA DALL’ETICA, ASSICURANDO QUEL FONDAMENTO ASSOLUTO, LA NATURA UMANA, CHE CONSENTE DI DISCERNERE INDIRIZZARE, MOTIVARE E FINALIZZARE L’AZIONE ECONOMICA.

LE PROPOSTE DI ECONOMIA DI COMUNIONE E DELL’ECONOMIA CIVILE SI RIVOLGONO A TRE INTERLOCUTORI : L’INSIEME DI ECONOMISTI ED ESPERTI DEL SETTORE;  AI GOVERNANTI; ALLA SOCIETA’ CIVILE. 
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