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ABSTRACT
AIM obbiettivo
La tesi mira a dimostrare che l’uomo, fatto ad immagine della Trinità è essere-in-comunione:  l’economia ed il lavoro, come si evince dai testi biblici, patristici e magisteriali, esprimono tale sua natura. La relazionalità,  che è la dinamica propria della persona, si intravede quale  nuovo paradigma della scienza economica. L’EdC incarna tale paradigma, quale espressione della spiritualità trinitaria che ne è alla base e si profila, pertanto, come strumento della nuova evangelizzazione della Chiesa che si riscopre comunione, nonché, in senso lato, come prototipo di una nuova cultura, seme di una civiltà in cui la persona  scoprendosi quale essere- in-comunione, trasforma la società in cui vive, che diviene, quindi,  segno dei “cieli nuovi e terre nuove”.

METHOD metodo
Nella  parte iniziale  della tesi si analizza il significato dell’economia e del lavoro nell’Antico e nel Nuovo Testamento, nei Padri e nella Dottrina Sociale della Chiesa; si evidenziano, poi, i nodi salienti del sistema sul quale, attualmente, si basa l’economia a livello planetario, individuando la causa fondamentale del disagio che esso vive nell’impostazione individualista che ne è alla base. Dopo un sintetico excursus delle tappe che hanno condotto la scienza economica moderna a tale impostazione,  al fine di sottolinearne l’esigenza di superamento che studiosi di varie provenienze hanno evidenziato, la tesi afferma che la relazionalità si profila come il nuovo paradigma dell’economia. In virtù della simbiosi che l’economia vive con la cultura in senso lato, la relazionalità potrà sostituire l’individualismo nella misura in cui si diffonderà una cultura per la quale l’uomo è essere-in-comunione. Ad una sintetica analisi del significato etimologico del termine comunione, segue, quindi, l’approfondimento del modo in cui la prassi e il Magistero degli anni ‘90, alla luce del Vaticano II, abbiano inteso la comunione.

La parte finale è dedicata al progetto dell’EdC: dopo una breve presentazione del Movimento dei Focolari, della spiritualità che lo anima e della vita che ne deriva, si presentano i motivi ispiratori  e le coordinate del Progetto la cui valenza è attestata da esperienze di aziende di varie nazionalità, settore produttivo e dimensioni, che, a mo’ di campione, sono riportate.



CONCLUSIONS 

conclusioni
La tesi evidenzia la nuova visione dell’economia e del lavoro che emerge dal progetto di EdC, il quale si  profila come una realtà che incide positivamente sul contesto sociale in cui opera. L’EdC, che il Convegno ecclesiale di Palermo ha indicato tra le iniziative economiche da sostenere, si staglia quale strumento della nuova evangelizzazione che la Chiesa oggi si propone. L’EdC costituisce, pertanto, un agente di stimolo culturale e,  per la dimensione di reciprocità che presenta, su un piano più generale, è segno di un nuovo modo di pensare che si intravede all’orizzonte del Terzo Millennio.
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