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ABSTRACT
AIM obbiettivo
LA TESI  DIMOSTRA L'INADEGUATEZZA DEL PARADIGMA INDIVIDUALISTA A SPIEGARE LA REALTA' ECONOMICA; EVIDENZIA LE CONSEGUENZE DI TALE APPROCCIO E  INDICA LA NECESSITA' DI RINNOVARE L'ECONOMIA, ATTRAVERSO IL RECUPERO DELLA DIMENSIONE RELAZIONALE DELL'UOMO, NECESSARIA PER AFFRONTARE LE SFIDE ATTUALI DELL'UMANITA'.



METHOD metodo
SONO PARTITA DALLA CONSTATAZIONE CHE, NEL 1998, L'80% DELLA POPOLAZIONE MONDIALE SI TROVA ANCORA IN STATO DI POVERTA', MENTRE NEL 20% DELLE POPOLAZIONI COSIDDETTE "RICCHE" CRESCE IL DISAGIO ESISTENZIALE, PER LA MANCANZA DI LAVORO E PER UN LAVORO CHE METTE AL CENTRO IL PROFITTO, ANZICHE' L'UOMO. MI SONO, ALLORA, CHIESTA QUALE ECONOMIA PER AFFRONTARE TALI PROBLEMI AL MEGLIO. ATTRAVERSO L'ANALISI DELLE PRINCIPALI TEORIE ECONOMICHE, HO APPURATO CHE NON BASTA MODIFICARE LE REGOLE TECNICHE DELL'ECONOMIA, MA E' NECESSARIO CAMBIARE LA VISIONE CULTURALE DOMINANTE, FONDATA SULL'INDIVIDUALISMO, CHE HA UN'ENORME INFLUENZA SUI COMPORTAMENTI ECONOMICI E UMANI E NON SPIEGA I COMPORTAMENTI DISINTERESSATI DELL'UOMO. SECONDO L'ATTUALE PARADIGMA, INOLTRE, E' POSSIBILE VIVERE SOLO IN FAMIGLIA VALORI, QUALI L'ALTRUISMO, LA SOLIDARIETA', LA RECIPROCITA', MENTRE IN ECONOMIA SI CHIEDE DI AGIRE IN MODO TOTALMENTE CONTRARIO. PERCHE' DAL DARE, USCENDO DALLA PORTA DI CASA, SI DEVE PASSARE AL PRENDERE, AL COMPETERE? DA QUI LA NECESSITA' DI UN'ECONOMIA NUOVA, CHE SPIEGHI LA REALTA' E CHE PONGA AL CENTRO L'UOMO. E' IN CORSO UN DIBATTITO TRA ALCUNI ECONOMISTI CHE INDICANO LA RECIPROCITA' COME UNA VERA E PROPRIA RISORSA PER AFFRONTARE LE SFIDE DELL'UMANITA'. IL PROGETTO DI E.D.C. VA PROPRIO IN TALE DIREZIONE. DOPO AVERNE ILLUSTRATO LE PREMESSE, IL FONDAMENTO (LA D.S.C.) E LE PRINCIPALI CARATTERISTICHE, SONO PASSATA A STUDIARE L'ATTORE PRINCIPALE DEL PROGETTO - L'IMPRESA - INDICANDONE LE CARATTERISTICHE E LE LINEE-GUIDA. HO POI FORNITO LE DIMENSIONI DEL PROGETTO E ALCUNE ESPERIENZE DI IMPRESE DI E.D.C., IN PARTICOLAR MODO QUELLA DELLA DITTA BERTAGNA FILATI DI BRESCIA, PRESSO LA QUALE HO POTUTO SVOLGERE UNO STAGE. HO CONCLUSO LA TESI  INDIVIDUANDO LE PROSPETTIVE DEL PROGETTO.



CONCLUSIONS 

conclusioni
DIVERSI ECONOMISTI STANNO CERCANDO DI INTRODURRE NELLA TEORIA ECONOMICA I COSIDDETTI 'BENI RELAZIONALI' - QUALI LA FIDUCIA, L'ONESTA', LA DISPONIBILITA', LA COMPRENSIONE RECIPROCA, ECC.-, BENI RELAZIONALI GIA' PRESENTI NELLA REALTA', E DA POTENZIARE.

IL PROGETTO DI E.D.C. PRODUCE TALI BENI E INDIVIDUA NELLA COMUNIONE LA STRADA PER RIDURRE LE DISPARITA' SOCIALI. L'ESPERIENZA DI E.D.C. E', QUINDI,  SICURAMENTE UNA VALIDA OPPORTUNITA' - INSIEME AD ALTRE GIA' OPERANTI, QUALI LA BANCA ETICA, IL SETTORE NO PROFIT, ECC. - PER RIDARE UN VOLTO UMANO ALL'ECONOMIA. 
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