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ABSTRACT
AIM obbiettivo
Davanti la situazione socioeconomica prevalente nei nostri tempi, la tesi ha cercato di presentare il concetto della condivisione come attitudine essenziale per la pratica dei principi evangelici e degli insegnamenti della Chiesa.


METHOD metodo
Il lavoro può essere diviso in tre momenti. Inizia con gli insegnamenti di Gesù sul condividere, dopo anche quelli di Paolo e Giacomo e la catechesi evangelica vissuta nelle prime comunità cristiane.

In seguito presenta la comunità cristiana come il nuovo modello d’organizzazione sociale dove Dio-Trinità è alla sua origine. Fa una lettura degli insegnamenti dei Padri della Chiesa, della Dottrina Sociale fino ai documenti della Chiesa nella America Latina.

Per ultimo presenta un’esperienza concreta della condivizione nell’ambito aziendale attraverso il progetto ‘Economia di comunione nella libertà’, proposta da Chiara Lubich e vissuta nel movimento ecclesiale fondato da lei, il Movimento dei Focolari.



CONCLUSIONS 

conclusioni
Ogni sistema economico incorpora una precisa visione del mondo e dell’uomo. Come sappiamo, il sistema attuale ha per base una visione individualistica dell’uomo e della società, non prendendo in considerazione i valori e le motivazioni delle azioni. Partendo dal principio che nell’esperienza dell’Economia di Comunione è essenziale la qualità dei rapporti fra le persone, le motivazioni e i valori, possiamo pensare che per la cultura odierna non sia facile capirla del tutto. Ma, se siamo coerenti con gli insegnamenti di Gesù e la dottrina cristiana che considera l’essere umano e i suoi rapporti personali espressioni dell’immagine di Dio Uno-Trino, possiamo dedurre che soltanto un’economia basata in una visione trinitaria dell’uomo è capace di presentare nuovi modelli di rapporti economici e sociali che rispondono alle sfide dei nostri tempi.
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